

Szepes  
László  
Moszkvában  
öngyilkos lett

# MAGYAR HÉTFŐ

Ára  
6  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 5.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1935. ÉVI JÚLIUS 29  
XI. ÉVF. 30. SZÁM + TELEFON: 318—08

## Ferencváros bejutott a Kupa-döntőbe

### Borzalmas autókarambol a Pasaréten

# Fedák Sári 3000000 dollárt perel Vajdán

Fedák Sári közel egy évig tartó amerikai kalandja után joggal hihette a publikum, hogy a nagy amerikai színjáték után végleg legördült a függöny. Ezzel szemben máris újabb felvonás kezdetét jelzi egy vasárnapesti Los Angelesből érkezett hír.

A Fedák—Aknay kontra Vajda Ernő perben most következik Fedák Sári és Aknay Vilma fellépése — Vajda Ernő ellen.

Vasárnap este ez a jelentés érkezett Newyorkból:

„Mint a Reuter-iroda jelenti Los Angelesből

Aknay Vilma és Fedák Sári zsarolás, csalás és rágalmozás címén fejenként 300.000 dollár kártérítésre perelte be Vajda Ernőt.

A felperesek beadványukban hangoztatják, hogy Vajda Ernő eljárása folytán kerültek a losangelesi esküdtbírók elé.

A Magyar Hétfő munkatársa vasárnap este, nyomban a jelentés érkezése után, beszélgetést folytatott Fedák Sárral, hogy tőle magától tudja meg a 300.000 dolláros kártérítési per részleteit.

Fedákkal csak nehezen tudunk beszélni. Barátnője, Kürthy Sári színésznő elmondta, hogy Zsáza már délután fél 3 óra alszik, mert az egész éjszakát álmatlanul töltötte. Megkértük Kürthy Sárít, hogy keltse fel Fedák Sárít, ami meg is történt. Fedák erre célozva, így kezdte a beszélgetést:

— Nem tesz semmit, hogy felkeltettek! Nem aludtam úgy sem, csak feküdtem és gondolkodtam...

Mikor rátértünk a Reuter-iroda jelentésére, amely a Vajda Ernő ellen indított 800.000 dolláros kártérítési perről számol

be, Fedák Sári izes, János vitézes hangján ezeket mondta:

— Édes barátom, erről nem nyilatkozhatom, mert már undorodom önmagamtól, ha ezekről az ügyekről van szó. Én már a színpadon szeretnék lenni, onnan akarnek már nyilatkozni.

Utálok a nyilatkozó színésznőket. De engem is utál már talán a publikum emlett a sok herce-herca miatt,

ami egy év óta körülöttem zajlik.

— Csak annyit mondjon, hogy valóban megindította-e a pert Vajda Ernő ellen? — kérdeztük.

— Ha a Reuter-iroda ezt jelenti, akkor

biztosan így is van, — mondta Fedák.

— De hát azt csak tudja, hogy adott-e megbízást amerikai ügyvédjének a 300.000 dolláros per megindítására?

— Persze, hogy tudom, hiszen nekem kellett aláírnom a meghatalmazást, — szölte el magát Fedák.

— Mennyi volt a kára abból, hogy a Vajda-ügy majdnem egy évig elszakította a színpadtól? — kérdeztük.

Fedák azonban már ismét begombolkozott.

— Nem mondhatok erről semmit.

— Szóval a per megindításáról sem értesült?

— Nem. Magától hallom először. De na

a Reuter jelenti, biztosan így van — ismétli újra.

— Ki az ügyvédje, akinél ez az amerikai per van?

— Harry F. Swell losangelesi ügyvéd, zseniális ember, — mondja áradozva — valóságos jogász-zseni. Ő vitte sikerre az ügyünket. Vilmának is ő az ügyvédje. No de most már többet igazán nem szed ki belőlem édesem — mondja hirtelen. — Ha kettévág sem tudok többet mondani.

Búcsúzó: ezt mondja még Fedák Sári:

— Szép fiatal nőkről kell írni, nem az ilyen öreg néniokről...

Hesz Ferenc

## Halálos repülőszerecsétlenség Gyöngyösön

Gyöngyösről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Borzalmas repülőszerecsétlenség történt vasárnap a Gyöngyös melletti pipishegyi vitorlázó repülőtéren.

Egy ismert sportember repülővizsgálója közben gépével lezuhant és pár perc múlva meghalt.

Stranszky-Borhi György 24 éves joghallgató, aki ismert sportember, vasárnap délelőtt, kevéssel 11 óra után, megjelent a repülőtéren. Vele együtt érkezett édesapja, idősebb Stranszky-Borhi György járásbírósi telegkönyvvezető. A fiatalember, aki egyébként úszómester is volt, jókedvűen foglalatzkodott gépe mellett. A joghallgató a MOVERO vitorlázó repülőegyesület kitűnő tagja volt és nagyban készülődött az augusztus 10-én Gyöngyösön lezajló országos vitorlázó versenyre. Stranszky-Borhi György MOVERO, HA gépén akart felszállni.

Most tette volna vitorlázó repülővizsgálójának harmadik részét,

amely után részt vehetett volna az országos vitorlázó-versenyen.

A fiatalember helyet foglalt a vitorlázógépen és a gépet a szokásos módon a gumikötélről kilőtték. A következő pillanatban már levegőbe is emelkedett a gép. A vizsgát nagy tömeg szemlélte. A nézőközönség soraiban ott állott ifjabb Stranszky-Borhi édesapja is. Talán három perccel a levegőbeemelkedés után a nézők megrémülve látták, hogy meginog a vizsgáló fiatalember gépe.

A következő pillanatban lezuhant a vitorlázó-repülőgép.

Rémült kiáltások hallatszottak, zürzavar támadt a közönség soraiban. A szerecsétlenség színhelye felé rohantak. Idősebb Stranszky-Borhi György, az apa, kétségbeesetten futott a tömeg élén.

A Pipishegy csúcsa közelében hevert a szétroncsolódott gép.

A szétört alkatrészek alól összetört fejvel, eszméletlen állapotban húzták ki a joghallgatót.

Orvos is volt a mentésre indulók soraiban. Ez megvizsgálta a szerecsétlenséget. Megállapította, hogy

koponyaalapi törést és tüdőrepedést szenvedett.

Pillanatok alatt hordágyra tették az ideiglenes kötésekkel ellátott súlyos sérültet.

Alig indultak meg a mentőautó felé, amikor a fiatalember kiszenvedett.

Szívettépő jelenet játszódott le. Az apa rávetette magát a holttestére és nem tudták elvonszolni onnan.

A repülőszerecsétlenség áldozatát be szállították a gyöngyösi temető halottszámbába. Az esetről azonnal értesítették a



rendőrsége, amely nyomozást indított a tragédia okának és körülményeinek tisztázására.

A Magyar Hétfo tudósítója beszélt azokról, akik szemtanúi voltak a borzalmas szerencsétlenségnek. Érdekes, hogy kétféleképpen magyarázzák a szerencsétlenség okát. Egyesek szerint

a vitorlázó gépet szélroham ragadta magával és abban a pillanatban, amikor vezetője hirtelen vette a magasságot, a gép megbillent és lezuhant.

Más szemtanúk szerint kevéssel a felszállás után keletkezett légörvény, hatalmas erővel vágta a vitorlázó repülőgépet a Pipis-hegy ormához.

Gyöngyösös óriási megdöbbenést keltett a halálos végű szerencsétlenség. Általános részvét fordul az összetört szívű apa felé, akinek szemei előtt játszódott le a borzalmas légi dráma, amely áldozatul követelte szeertett fiát.

## Súlyos repülő-katasztrófa Varsó mellett

Varsóból jelentik: Közvetlenül Varsó mellett, a híres Willanow-kastélynél lezuhant egy katonai repülőgép. Két katonatiszt és a műszaki kutatóintézet egy hivatalnok meghalt. A repülőgép első próbaútját végezte. Azt hiszik, hogy a szerencsétlenség motorhiba következtében történt.

## Motorkerékpár és szekér súlyos karambolja

Székesfehérvárról jelenti a Magyar Hétfo tudósítója: Székesfehérvárott, a Berényi-út és Olaj-utca sarkán haladt szombaton éjjel gabonával megrakott szekerevel — amelyen lámpa nem volt — Boda József gazdálkodó. Lovasberény felől szembe jött motorkerékpárján Rákos Béla kőfaragómester, az oldalhecsiben Mikó Ferenc bazáros útt. A motor vezetője nem láthatta meg a szekert és teljes erővel belefutott. Mikó négy méternyi távolságra repült az oldalhecsből, Rákos is lezuhant. A motor vezetője fején sérült meg, utasa is súlyosan megsebesült. Boda ellen eljárás indult.

## Hazahozták a Karakánt

Szegedről jelentik: Vasárnap a kora reggeli órákban a nagybecskereki repülőtéren egy szerb repülőszázados repülőgéppel vonatok közt vett a Karakán nevű magyar vitorlázó repülőgépet, amelyet Rotter Lajos, az ismert magyar sportrepülő a hónap első napjaiban országos rekordteljesítménnyel a torontálmegyei Szárca községben szállt le. A repülőgép vasárnap reggel félnyolckor érkezett a szegedi repülőtér fölé és mintegy ezer méter magasságban a szerb repülőszázados kikapcsolta a vonatokot. Ezután Rotter szépen sikerült bukfcnet vetet géppel, majd siklórepüléssel simán leszállt. Rotter vasárnap eluazott Szegedről. A gépet ideiglenesen a szegedi repülőtéren helyezték el, ahová kedden lejön Bánhiáy Antal, az egyik Gerle-géppel és vonatokkötélre veszi és Budapestre vonatja a Karakánt.

## ORVOSSÁG HELYETT MÉRGET ADOTT A FOGHÁZORVOS A RABOKNAK

Madridból jelentik: Valenciában egy fogházorvos tévedésből több fogolynak orvosság helyett mérget adott. Két fogoly nem-sokára meghalt, két másik életés halál közt lebeg.

## Veszedelemes tűz pusztított vasárnap este Kőbányán

Vasárnap este fél 10 óra felé Kőbánya irányában hatalmas lángnyelvek festették az eget vörösre. Budapestén már az a hír terjedt el, hogy egész Kőbánya lángokban áll, de szerencsére kiderült, hogy csak Óhegyen égett le több szalmakazal. A veszedelemessé válható tűzhöz kilenc kerületi tűzoltóság vonult ki, akiknek sikerült a tüzet lokalizálni és a többi termést és gazdasági épületeket megmenteni.

# Még bíznak

## a békében a diplomataik

Franciaország magáévá teszi az olasz álláspontot az abesszín konfliktus népszövetségi vitája ügyében

Párisból jelentik: A francia lapok, amelyek mindig különös aggodalommal ügyeltek a népszövetség tekintélyének fenntartására és azon igyekeztek, hogy ezt a tekintélyt ne lehessen kisebbíteni, az olasz-abesszín viszály ügyében meglehetősen

közelednek az olasz állásponthoz, amely tudvalóvóleg a következő ülésszak tárgyat korlátozni akarja.

A Petit Parisien írja, hogy Mussolini közlése, amelyet Avenolnak, a Népszövetség főtitkárának tett, következetes, jogilag megalapozott és nem tekinthető fenyegetésnek, mert az érdekelt felek minden perben megtehetik a maguk észrevételét.

A Matin így ír: Nem kell szakítástól félni és az olasz álláspont a látszat szerint az, hogy időt akarnak nyerni.

Nagyon valószínű, hogy a római francia követ által folytatott francia közvetítés sikerrel fog járni. A népszövetségi tanácsülésnek így módon pusztán formai jelentősége lenne.

Diplomáciai körökben a kilátásokra való tekintettel abban reménykednek, hogy sikerül elkerülni a fegyveres összetűzést.

Az Echo de Paris szerint a népszövetségi tanácsnak július 31-én pontosan meg kell határoznia, hogy tulajdonképpen mi a békéltető bizottság feladata. A tanácsnak mindenekelőtt arra kell gondolnia, hogy nem annyira bíróság, mint inkább politikai szerv s hogy bármely ügyetlen lépés veszélyeztetheti a Népszövetség létét.

### KELETAFRIKA FŐBIZTOSA MEGNYUGTATTA A LAKOSSÁGOT

Mint Rómából jelentik: De Bono Emilo tábornok, Olaszország Kelet-Afrika főbiztosa, Erythrea népességéhez kiáltványt intézett, amelyben biztosította a népet, hogy

Olaszország sohasem fogja elvenni a lakosság földjét abból a célból, hogy azt olasz gyarmatosoknak adja.

Olaszország — folytatta De Bono tábornok — csak azért helyezkedett el Erythreában, hogy hidakat, utakat építsen, hogy megtegyen minden szükségeset az ország gazdasági fejlesztésének érdekében, és hogy megszerveze a föld védelmét idegen ellenséges támadások ellen.

### A PÁPA AZ OLASZ-ABESSZÍN KONFLIKTUSRÓL

Vatikánból érkező jelentés szerint, Jacobis Justinak, Abesszína apostoli vikáriusának, aki 1860-ban halt meg, most volt az ünnepélyes boldogáavatása. Ebből az ünnepélyes alkalomból, amelyen a boldogáavatásra vonatkozó rendeletet olvasták fel,

a pápa nagy beszédet mondott, amelyben kitért az olasz-abesszín kérdésre.

A pápa beszédében többek között a következőket mondta:

— Higyjünk Krisztus békéjében. Bizunk benne, hogy semmi sem fog történni, ami nem felelne meg az igazságnak, a valószínűségnek és a felebaráti szeretetnek.

### AZ ABESSZÍN CSÁSZÁR A VISZÁLY BÉKÉS ÉS PARTATLAN MEGOLDASÁT SÜRGETI

Párizsi jelentés szerint az abesszíniai császár nyilatkozatot tett közzé a sajtóban. Ebben a népszövetségi tanács küszöbön álló ülésével kapcsolatban hangoztatja, hogy

Abesszína a viszály békés, partatlan és teljes megoldását kívánja.

A nyilatkozat hangoztatja, hogy Olaszország hozzájárult ahhoz az elyhez, hogy esetleges jogvitákat döntőbírósg intézzen el, de azután a császár szerint Olaszország ennek végrehajtását kétféle módon is lehetlenné teszi. Egyfelől tagadja, hogy a döntőbíróknak joguk van a szerződések magyarázatára, másfelől pedig nem járult hozzá a legfőbb döntőbíró kinevezéséhez. Végül azzal gyanúsítja Olaszországot, hogy szétfeszítette a teljes megoldás lehetőségét.

hivatalosan kifejezi abesszíniai terület meghódítására irányuló szándékát és készülni a háborúra.

A népszövetségi tanácsnak nyilatkoznia kell abban a tekintetben, van-e joga a népszövetség egy tagállamának, hogy figyelmen kívül hagyja egy másik állam területének érinthetlenségét, fenyegetse fegyverrel és függetlenségét és fegyverhez nyúljon, mint a terjeszkedés és a hódítás eszközehez.

### ABESSZÍNIA VALASZA A NÉPSZÖVETSÉGNEK

Genfi jelentés szerint a népszövetség vasárnap megkapta az abesszín külügyminisztérium közlését, amely többek között a következőket mondja:

Az abesszíniai kormány tagadja, hogy bármikor is hozzájárult volna a döntőbírák illetékességének korlátozásához.

Minden ilyen állítás a július 17-iki abesszíniai jegyzék félreértésén alapszik, amely válaszul szolgált az olasz kormány július 14-iki jegyzékére. Ebben a jegyzékben Abesszína mindössze annyit mondott, hogy a népszövetség tanácsának feladata dönteni a döntőbírák két csoportjának álláspontja között. A július 23-iki olasz jegyzékre adott válaszában az ethiopiai kormány teljes mértékben fenntartotta megbízottjának érvelését.

## Ártatlanul letartóztattak a csehek egy győri kereskedőt

Győrből jelentik: Klein József győri illatszerkereskedőnek kellemetlen kalandja volt a cseh hatóságokkal. A múlt héten elutazott rokonai látogatására Pozsonyba egy napra, de alig szállt ki a vonatból, a vámvizsgálatnál letartóztatták és négy napig fogva tartották. Nem mondták meg

neki, hogy miért tartják fogva és azt sem engedték meg neki, hogy rokonait értesítse. Végül kiderült, hogy egy kémkedéssel gyanúsított egyénhez hasonlít és a magyar követség közbenjárására vasárnap szabadon engedték.

## Horgászbottal mentettek ki a Rábából egy fuldokló kisfiút

Győrből jelenti a Magyar Hétfo tudósítója: Bátor életmentés játszódott le a győri Rába folyóban. Vasárnap a délutáni órákban gyerekek játszottak, miközben Heike József 10 éves kisfiú fuldokolni kez-

dett. Az utolsó percben Mócz Mihály győri mozipénztáros, aki a parton horgászott, észrevette a kisfiú fuldoklását és a horgászbottal kimentette a már eszméletlen kisfiút.

## Tűz a Margithidon

Izgalmas jelenetek játszódtak le vasárnap délután 6 óra után a Margithidon. Kigyulladt a híd gyalogjárójának fapadlója. Az óriási hőségben kiszáradtak a deszkák és eldobott gyufaszál vagy cigaretta okoz-

hatta a tüzet. Az esetről értesítették a tűzoltókat és amikor azok odaértek, két deszkalap égett. A tűzoltók eloltották a tüzet, még mielőtt az megakadályozta volna a gyalogközlekedést.

## Mentőautóban ért baleset egy orvost és egy tanárt

Súlyos villamos és autókarambol történt vasárnap este az Üllői-út 78. számú ház előtt. Egy 43-as jelzésű villamos belefutott a vármegyei mentők B. N. 174. rendszámú mentőautójába. Az összeütközés erejétől a gépkocsi ablakai betörttek és a mentőfelszerelések lezuhantak. Gál Béla dr. községi orvos és Soltész Ernő közép-

iskolai tanár — akik a mentőautó utasai voltak — a fejükön szenvedtek súlyos sérüléseket. Mindkettőjüket a Verebely-klinikára szállították. A rendőrség nyomozást indított annak kérdésnek a tisztázására, hogy a villamos és a mentőautó karamboljéért kit terhel a felelősség.

## Elütött és életveszélyesen megsebesített egy banktisztviselőt a szürketaxi

Molnár Géza 36 éves banktisztviselő vasárnap délután az Olasz-fasor egyik oldaláról a másikra akart átmenni. Az üttesten elütötte a B. I. 157. számú szürketaxi. A banktisztviselőt koponyalapi törés-

sel, életveszélyes állapotban szállították a mentők az Ujszent János kórházba. A rendőrség nyomozást indított annak megállapítására, hogy a súlyos gázolásért kit terhel a felelősség.

## Csillárok

Kecamiák, ajándék tárgyak, bronzfigurák, modern mennyezeti világítók, villamos háztartási becsendezések.

CSILLÁROK ÉS VILÁGÍTÁS RT. Erzsébet-körút 41

Kérje most megjelent árjegyzékünket

MINŐSÉGBEN, ÁRBAN LEGELSŐ



# Borzalmas autószerencsétlenség érte dr. Sommer Alfréd ügyvédet és feleségét

## Egy teherautó pozdorjává zúzta gépkocsijukat

Nem mulik el nap, hogy ne történének újabb és újabb autószerencsétlenségek.

Vasárnap virradó éjszaka is borzalmas autókatasztrófa történt a fővárosban.

Budán, a Hadapród-utca sarkán egy ismeretlen rendszámú teherautó teljes sebességgel belerohant a Bl. 115-ös jelzésű szürketaxiba, amelyet pozdorjává tört. A taxi utasai és sofőre véresen, eszméletlenül kerültek az út közepére.

A szörnyű karambolt előidéző hatalmas teherautó pedig anélkül, hogy segítséget nyújtott volna az áldozatoknak, elrobogott.

Sommer Alfréd dr. ismert budapesti ügyvéd feleségével rokon látogatáson volt. Éjszaka egy óra tájban ültek be a Bl. 115. rendszámú autótaxiba, hogy azzal térjenek haza Budára, a Csévy-utca 7. szám alatti villájukba. Kocsijuk a megengedett sebességgel robogott az elhagyott, csendes budai utcákon keresztül célja felé.

A Pasaréti-úton haladt már Sommer ügyvéd autója. A taxi sofőre lassított. Mert utkeresztözéshez közeledtek, a Hadapród-utcahoz. 10—10 kilométeres tempóval ért a szürketaxi a Hadapród-utcával szemben lévő Pasaréti-út 119. számú hához, amikor

teljes sebességgel, merész ívben fordult ki onnan egy ismeretlen rendszámú, hatalmas teherautó, amely elkerülhetetlenül belerohant a személyautó hátsó részébe. A szürketaxi az irtózatossá erejű összeütközéstől darabokra tört.

A gépjármű, mintha papírból lett volna, úgy esett szét.

A közeli villák és bérpaloták lakói csak egy dörrenést hallottak, amelyet a menekülő és a katasztrófát előidéző teherautó motorjának erős bűgása, majd mindjebben halkuló zúgása követett. Utána minden elcsendesedett ismét a Hadapród-utcában...

Három ember fekvő mozdulatlanul az úttesten. Sommer Alfréd dr., az ügyvéd felesége és a sofőr, akit csodával határos szerencsével megmenekült a haláltól. Egyetlen jajszó sem hallatszott. Őt nagy robajra az ablakhoz siető környékeliek arra lettek figyelmesek, hogy az autó szétzúzott gépházából lángnyelvek csapnak ki. Ez hívta fel a figyelmüket az álmukból felriaszított embereknek a szerencsétlenségére, amely nélkül

nem menekülhetett volna meg az elvérzéstől a fővárosi ügyvéd és felesége.

Néhány perccel a szerencsétlenség után, személyautó robogott végig a Pasaréti-úton. Hatalmas reflektor világította meg az utcát, amelynek fényében a közlekedő autós sofőre és utasai észrevették, hogy mi történt. Az utolsó pillanatban fékeztek le a száguldó autót. Ellenkező esetben vagy újabb katasztrófa történt volna a karambolt színhelyén vagy pedig az eszméletlenül, vértócsában fekvő sérültek az utánuk érkező személyautó kerekei alá kerültek volna.

A szürkére festett, osztrák rendszámú autót hirtelen zökkenővel megállt. Utasai kiugrottak a kocsikból és elszörnyülködve nézték a borzalmas látványt. Tétovázás nélkül becsöngették a legközelebbi villába, hogy segítséget kérjenek. Onnan telefonáltak a mentőknek. Őt perc sem telt el, amikor megérkezett a mentőautó. Elsőnek Sommer Alfréd dr. feleségét részcsesítették segélyben. Láthatólag

az ő sérülései voltak a legsúlyosabbak. Fejéből a tarkó tájékán szívárgott a vér.

— Koponyalapi törés... állapította meg a mentőorvos.

Éterrel mosták le a fiatal asszony sebeit, majd hevenyészett kötést tettek rá és így emelték be a mentőautóba, amelynek motorja szüntelenül zúgott. Még annyi időt sem akartak veszíteni a mentők, amennyi az autót begyújtásához kell. Az ügyvéd sebesülése könnyebbnek látszott. A tragikus sorsú embert is hordágyra tették.

A szürketaxi sofőre a helyszínen maradt. Még horzsolások sem voltak rajta. Csak az ijedségtől veszítette el az eszméletét. Hamarosan magához is tért. A Pasaréti-út 119. számú ház felügyelője felajánlotta, hogy nála töltse az éjszakát, vagy pedig legáltalában is addig maradjon ott, amíg nem érzi, hogy saját lábán távozhat el.

Dr. Sommer Alfrédot és feleségét a Pasaréti-utca szanatóriumba szállították a mentők.

A szerencsétlen fiatal úriasszony állapota válságos.

A mentőkocsiban injekciókkal tartították

magához az ügyvédet, akinek sérülései is elég súlyosak.

A szanatóriumban még az éjszaka folyamán megoperálták a szerencsétlenül járt asszonyt és férjét. Ádám professzort hívták a műtétre.

Vasárnap délután négy órakor érkeklődött a Magyar Hétfő munkatársa a szanatóriumban a Pasaréti-úti autókarambol áldozatainak állapotáról, ahol azt a felvilágosítást adták, hogy

az ismert fővárosi ügyvéd állapotában némi javulás állott be feleségének állapotában, aki egyetlen pillanatra sem nyerte vissza eszméletét, változatlanul válságos.

Mint megállapították, Sommer Alfrédné koponyalapi törést, súlyos agyrázkódást, belső sérüléseket és horzsolásokat szenvedett. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a katasztrófát előidéző és elmene-kült teherautó kézrekerítésére.

## Harminc halálos áldozata van az olaszországi lőszergyári robbanásnak

Rómából jelentik: Mint Varese-ből jelentik, a szombati délutáni lőszergyári robbanásnál összedőlt épületek eltakarítási munkálatait a legnagyobb óvatossággal hajtják végre. Attól félnek, hogy újabb robbanások történnek és ezért a munkások lábait nemezzel vonják be. A becslések

szerint a robbanás halálos áldozatainak számát körülbelül harmincra teszik. A sebesültek száma hozzávetőleg tíz lehet, de ezek csak könnyebb zúzódásokat szenvedtek. A szerencsétlenség színhelyét és környékét megerősített katonai és milícia csapatok őrzik.

## Szénné égelett a villámcsapás egy leányt — a kezében levő virágcsokor sértetlen maradt

Gyöngyösről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Megdöbbentő tragédia játszódott le Hevesvány községben. Szombaton este vihar és zivatar vonult át a községen. Mihály Bözsi, egy szőlőbirtokos fiatal leánya éppen akkor haladt a templom felé. Kezében virágcsokrot vitt, amellyel a templom oltárát akarta feldíszíteni. Mihály Bözsi talán száz lépésre

lehetett a templomtól, amikor teljes erejével tombolni kezdett a vihar. A leány egy fa alá menekült. Pár másodperc múlva villám csapott a fába, amely halálra sújtotta a szerencsétlen leányt, aki szénné égett. Érdekes, hogy a Mihály Bözsi kezében levő virágcsokor nem hamvadt el. A vihar lecsendesülése után találták meg a fa alatt a halott leányt.

## „Az ostort adjátok vissza Józsi bácsinak...”

Nyíregyházáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A Büdösmező község határában levő erdő egyik fájára felakasztva, holtan találtak egy középkorú asszonyt a kirándulók. Az esetről értesítették a csendőrséget. Járőr szállott ki a helyszínre. A nyomozás során megállapították, hogy Rácz Mihályné 43 éves asszony követett

el öngyilkosságot. Karikásostor szíjjal kötött hurkot a nyakára, azután leugrott egy fatörzsről. Az életűt nő zsebében cédulát találtak a következő sorokkal: „A karikásostor Balogh Józsi bácsié, neki adjátok vissza”. A nyomozás során megállapították, hogy Rácz Mihályné szívbaj miatt lett öngyilkos.

## Tiltakoznak az igazságügyminiszter kerületében az új ügyvédi rendtartás ellen

Szentesről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Szentesen, Lázár Andor igazságügyminiszter kerületében általános megdöbbentést váltott ki az ügyvédi numerusz clauszról szóló törvényjavaslat. A szentesi jogásztársadalom vasárnap este értekezletet tartott a szentesi kaszinó különhelyiségében. Az értekezlet során a szentesi ügyvédjelöltek tiltakoztak a kétezer pengős ügyvédi kaució életbe lépése ellen.

Tiltakoztak az ügyvédjelöltek a kamarai felvétel korlátozása ellen, valamint az ellen,

hogy faj és felekezeti kérdéseket vigyenek bele a kamarai tisztségek betöltésének kérdésébe. Elesen bírálták a javaslatnak azt az elgondolását is, hogy csak öt éves gyakorlattal rendelkező jelölt képviselhet ügyet a Kúria előtt.

A szentesi ügyvédjelöltek az értekezleten elhangzottakat memorandumban foglalják össze és eljuttatják az ügyvédjelöltek Országos Szövetségéhez, valamint a szegedi ügyvédi kamara választmányához.

## Kitűzték az enyingi petíció tárgyalását

Festetich Sándor grófot, a nyilaskeresztes mozgalom egyik vezérét — mint ismeretes — az enyingi kerület országgyűlési képviselőjévé választották. A NEP

jelöltje petíciót nyújtott be a választás ellen. A Közigazgatási Bíróság szeptember 10-ére tűzte ki a petíció tárgyalását, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánul

## A PENGEGYÁRTÁS TECHNIKAI CSODÁJA

# GLADIATOR



## HARTYAVEKONY RUGALMAS PENGE

A LEGERŐSEBB SZAKÁLLNAK  
A LEGKÉNYESEBB ARCBŐRNEK  
IS KIVALÓAN ALKALMAS

meg. Érdekes, hogy az elterjedt hírek szerint, — amennyiben a Közigazgatási Bíróság a választás eredményét megsemmisíti — nem a volt hivatalos jelölt lép az új enyingi választáson.

## Hatodik öngyilkossága sikerült az öreg gazdának

Nyíregyházáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: A napkori csendőrség telefonon jelentette a nyíregyházi ügyészségnek, hogy Pap Vendel 66 éves gazdálkodó felakasztotta magát és mire rátaláltak, már halott volt. Az idős gazda búskomorságban szenvedett és fél év alatt hat öngyilkossági kísérletet követett el. Pap Vendel hozzátartozói távollétében kiment a kertbe és ott leszerelte a gyerekek egyik hintáját és a másik hintára állva, felakasztotta magát.

## Hétfőn döntenek az építőipari sztrájkokról Székesfehérváron

Székesfehérvárról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Székesfehérváron is mozgalmat indítottak az építőipari munkások béremelés érdekében. Vasárnap mintegy 600 építőipari munkás gyűlést tartott, amelyen Fekete István elnök bejelentette, hogy a munkaadók, arra való hivatkozással, hogy februárban már megegyezés történt, elzárkóznak a munkabérek felemelése elől. Az ülés résztvevői úgy döntöttek, hogy hétfőn küldöttsegíleg járulnak a polgármesterhez és a békelített tárgyalások megkezdését kérik. Elhatározták, hogy amennyiben a megbeszélések eredménytelenek lesznek, kedden reggel az építőipari munkások sztrájkba lépnek Székesfehérvárról.

## Új politikai szervezkedés Jugoszláviában

Belgrádból jelentik: A vasárnap reggeli lapok jelentése szerint Jugoszláviában új politikai csoport van kialakulóban. Az új politikai csoportban a régi radikális párt, a volt szlovén néppárt és az egykori boszniai muzulmán párt tagjai szándékoznak tömörülni. A három párt vezére Sztojancovic, Korosec és Szpaho hosszabb tanácskozást folytatott. A tanácskozásról kiadott közlemény szerint a három pártvezér tovább folytatja a pártcsoportok tömörülésére irányuló megbeszéléseket.

## Szívenszúrta magát, mert nem nyitották ajtót

Győről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Horváth Imre 28 éves vitnyéi gazdaleány Hövej községben udvarolt egy leánynak. Az ottani szokás szerint a legény késő este megy a lányos házhöz, ott dörömböl és ha meghallgatják, akkor beengedik a leányhoz. Horváth vasárnap este elment szerelmese anyjának házához, ott szokás szerint dörömbölni kezdett, de hiába, az ajtót nem nyitották ki neki. Ezen annyira elkeseredett, hogy a ház előtt tévével szívenszúrta magát.

EXCELLENT  
Habselyem  
mosható műselyemből

Nem gyűrődő  
"GALOFIX"  
GALLÉRRAL

KIZÁRÓLAG  
Károly-  
kört. 2. Váci-  
utca 22.  
ÜZLETBEN KAPHATÓK  
P 12.50 és 13.50



# Hírek a megszökött Szepes László bankbizományos moszkvai öngyilkosságáról

## Egy Berlinből érkezett értesítés szerint a sikkasztó bankár föbelötte magát

Vasárnap ellenőrizhetetlen hírek terjedtek el a fővárosban arról, hogy

**Szepes László, volt budapesti tőzdebizományos Moszkvában öngyilkosságot követett el.**

Állítólag föbelötte magát, a lövés azonban nem volt halálos és Szepes életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Szepes László neve akkor vált széles körben ismertté, amikor néhány hónappal ezelőtt kiderült, hogy

**budapesti ügyfeleinek svájci bankbetétjeiből hamis névalírással 450.000 svájci frankot vett föl a bizományos.**

Ezt a hatalmas összeget állítólag bal-

sikerű tőzsdemanővereken vesztette el. A nyomozás adatai szerint nagy összeget fordított saját céljaira. Amikor a sorozatos szélhámosság kiderült, a károsultak feljelentést tettek Szepes László ellen, aki eltűnt Budapestről. Közzözeveletet bocsátottak ki ellene. Mindenfelé keresték a szélhámos bankárt, azonban nem sikerült kézrekeríteni.

Amikor már lecsendesedtek a botrány hullámai, Szepesné levelet kapott férjétől Odesszából, a szovjet legelőkelőbb üdülőhelyéről. Megnyugtatta feleségét, hogy **semmi baja nincs, egyben értesítette, hogy néhány nap múlva Moszkvába utazik.**

Szepes kitűnő muzsikussal és a hírek szerint a moszkvai rádiónál kapott állást. Nem lehet megállapítani, hogy a megszökött és Szovjetországban élő pesti

volt tőzdebizományos öngyilkosságáról elterjedt hírek megfelelnek-e a valóságnak és ha igen, mi készítette Szepes az öngyilkosságra.

Szombaton éjszaka sürgöny érkezett Szepes László egyik moszkvai barátjától egy berlini bankárhoz. Ebben közölték, **hogy a volt pesti bankár öngyilkosságot követett el. Revolverrel fejbölte magát.** A berlini értesítés alapján érkezett a hír Budapestre.

A Magyar Hétfő munkatársa érdeklődött Szepes László pesti rokonainál és ismerőseinél arra vonatkozólag, hogy értesültek-e az öngyilkosságról. A megkérdezettek meglehetősen hallották az öngyilkossági kísérlet híreit, de azt nem erősítették meg, mert semmiféle közvetlen értesítés hozzájuk nem érkezett.

## Pákaskezeszturne volt községi bírója

A múlt héten részletesen beszámoltunk arról a hatalmas tüzről, amely Rákoskezeszturnon pusztított. A cikk érthető feltűnést keltett a Rákos-menti községekben és érdekes visszhangja támadt Rákoskezeszturnon. Szombaton megjelent szerkesztőségünkben egy kisebb rákoskezeszturni küldöttség és ékes szóval elárta, hogy a községben ma is szeretettel beszélnek a múltbeli tűz károsultjairól, Pupek Pál községi bíróról. A rákoskezeszturniak nagyon zúgolódnak azért, hogy nincs vízvezetékük, hangsúlyozták azonban, hogy erről legkevésbé Pupek Pál tehet, mert amikor annakidején lezavarták a vízvezeték építését, még nem Pupek volt a községi bíró. Pupek Pálnál tudvalegleg már 1924-ben is tűz pusztított, azonban ez is még bírói való megválasztása előtt történt, most pedig a tűz nem az ő portáján, hanem szomszédjánál, Grnák Jánosnál keletkezett és később csaptak csak át a lángok a volt bíró székére. Sokan vannak Rákoskezeszturnon, akik szívesen választanák meg újra Pupek Pált bírónak, a község népszerű gazdája azonban nem akarja vállalni ezt a tisztséget, mint mondja, **főképpen azért, mert ma a szigorú adóbevételek miatt nehéz dolga van a község bírónak...**

## Páris nyaral

A wikendezőket a francia vasutak biztosítják eső ellen

Páris, július 28.

(A Magyar Hétfő munkatársától.) Itt a kánikula. Páris izzad és — izzik. Az 1900-as évek boldog hagyománya volt az, hogy egy valódi párisiak nem szabad a Grand Prix után a fővárosban mutatkozni. „Páris akkor a legkellemesebb, amikor a benszülött párisiak a fűrdőhelyeken vannak” mondták az elmúlt években azok, akiknek nem volt pénzük elmenni nyaralni. Idén, a Laval-kormány takarékosági rendszabályai adnak egy új, még el nem használt ürügyet azoknak, kik a Champs Elysées-i kávéházakban és az uszodákban töltik nyári vakációjukat.

Miről beszélnek a párisiak, a német sör és a francia „apérítif”, étvágygerjesztők mellett? Természetesen az új és a készülőben lévő törvényekről, amelyek a többség jövedelmét 10 százalékkal csökkentik. No meg a jobb- és baloldali pártok július 14-iki felvonulásáról is sok szó esik. De erről most ne beszéljünk. Itt a kánikula.

Szombat délutántól hétfő reggelig száguldanak a francia országutakon a kocsik. Sok, túlságosan sok a baleset. 1924-ben 1594 ember halt meg autószerencsétlenség következtében; 1934-ben 4737. Több mint háromszorosra emelkedett a balesetek száma.

De ez a véres statisztika nem lassítja meg a francia autósok tempóját, egy jó kocsival rendelkező vezető, még ha kezdő is, százszázalékosan alul nem adja.

Páris szombat délután kiürül. Ki is maradna a túlfűtött városban, amikor a tengerpart 150—180 kilométerre van a fővárostól? Mennek a La Manche-csatorna partjára, fürödni, halászni a kispolgárok, ha nem is autón (ez pedig itt nem luxus), úgy vonaton. Egymás után indulnak a különvonatok az Eszaki pályaudvarról. De hátha esni fog? Franciaország északi tengerpartján ez bizony gyakran meggesik. Sebaj, megterül legalább az útközlés. Tudnillik a vasuti társaság különvonattal minden vasárnap biztosítva vannak eső ellen. Ha a hivatalos, a pályaudvaron felállított esőmérőn 14 óra 30 és 17 óra között 3 milliméter eső leolvasható, úgy a társaság visszafizeti a jegy árát.

Mit kockáztat az ember? Párisban is kell enni, no meg inni...

A múlt évi hideg, esős nyarak arra készítettek a párisiakat, hogy délre a Földközi-tengerre menjenek nyaralni. A francia Riviera téli szezonját elrontották a sí és korcsolyázás nagy divatja. Ott, ahol azelőtt főképpen a téli szezon számított, most a nyári játékok csak szerepet. Mindenki Cannes-be, Juan les Pins-be, vagy Nizzába igyekszik. Még idén is, holott ezeken a fűrdőkön 40—48 fokos hőség van. Mindegy, divat kérdése az egész. Nappal alszanak az emberek, éjjel a holdvilágnál fűrdőnek, már aki fűrdők. Az ember nem azért megy a tengerpartra, hogy fűrdőjön, hanem azért, mert divat ottlenni. A napfürdő? Neveltség. Mintha éjjel a kaszinóban nem lenne épp oly könnyű, sőt könnyebb leégni. A barna színt majd megadja 15 frankért a drogériákban kapható szer...

Franciaország egyik legnagyobb jövedelme az idegenforgalomból adódik. De néhány év óta az angolok otthon maradnak; az amerikaiak inkább Németországba utaznak és a középeurópaiaknak nem szabad pénzt kivinnük. Csökkenni az idegenforgalom, de a francia kormány komolyan foglalkozik ennek az életkérdésnek megoldásával. Sok tervvel foglalkoznak, hogy az idegeneket újra idecsábítsák. Lesz-e olcsóbb „turista”-frank? Félárú utazás? Olcsó hotel-árak? Minderről sok szó esik a hivatalos körökben. De az idegenforgalom előmozdítására leginkább az 1937-re tervezett nagy kiállítás lesz alkalmas.

Hogy mi lesz ez a kiállítás? Erről majd legközelebb.

Jean Breyer,

## Meleg idő, zivatarok

A Meteorológiai Intézet jelenti július 28-án délelőtt:

A Keleti Tenger környékén és egész Németországban viharos szél tombol és sok helyen bőséges eső hull. Középeurópa déli vidékein csendesebb és szárazabb az időjárás. Hazánkban tegnap reggel óta több helyen újból volt kisebb záporosó és zivatar. Jászapáti és Túrkeve 4, Bódvaszilas 8, Sopron, Balassagyarmat, Szécsény, Salgótarján, Nagykőrös és Kiskunhalas 2, Szentgottárd, Szombathely, Zalaegerszeg, Budapest, Kecskemét, Izsák, Püspökáldány és Szentés 1 milliméter esőt jelentett. Teljesen szárazon maradt a Dunántúli keleti felének egy része és Eger, Nyíregyháza, Debrecen környéke. A hőmérséklet tegnap csak Debrecen vidékén érte el a 30 fok Celsiusát, máshol általában csak 27—29 fok Celsiusig emelkedett. Éjjel a talajmenti lehűlés nyugaton 12—14, az Alföldön 10—12 Celsius fokig terjedt.

Budapestben ma délelőtt a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter gyengén süllyedő irányzatú.

A Balaton vizének hőfoka ma reggel Kenesén és Boglárán 21, Fűreden, Siófokon és Kezsthelyen 23 Celsius fok volt.

Várható időjárás a következő 24 órára: élénkebb nyugati szél, több helyen zivatar, kivált az északi megyékben, a hőmérséklet alig változik.

## 60.000 pengős kötvénycsempészség a bíróság előtt

Nagyon érdekes ügy kerül hétfőn tárgyalásra a büntetőtörvényszéken Horváth Géza tanácsa előtt. Néhány hónappal ezelőtt nagy feltűnést keltett egy ismert bankár, Nagelberg Mózes letartóztatása. A bankárt Győrben fogták el és 60 ezer pengős kötvénycsempészséggel gyanúsították. Letartóztatása alkalmával nagyjából kötvényeket találtak nála. Tagadta bűnösségét. Több ismert tanút hallgatnak ki a valutabűnyű hétfői tárgyalásán, amely iránt közgazdasági körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Üres ágy az öngyilkosok kórtermében

Látogatott hely a Rókus-kórház első emeletén. Itt van az öngyilkosjelöltek híres kilencvenhatos kórterme. Nap-nap után az élet hájótöröttjei töltik meg a terem 22 kórágját. Minden napra jut új beteg. A nyomor, betegség, családias kergeti a halálba ezeket a szerencsétleneket, akiknek ha nem sikerül öngyilkossági kísérletük, mind idekerülnek.

Ritkán van üres ágy a 96-osban. A 22 fehér ágy mindig foglalt... Kicserepedett ajkú, fáradt tekintetű, halottalvány beteges, síri csendben fekszenek. Elfojtott zokogás csak délután a látogatási időben hallatszik. Egymáshoz nem szólnak. Mi mondanivalója lehetne huszonkét életuntnak?

Vasárnap felszabadult egy ágy. A huszonkét lakóból egy visszament az életbe. „Gyógyultan távozott” — szól a hivatalos jelentés. Persze, a testi betegséget értve. A többi huszonegy bent maradt. Tizenkét lúgkőves, négy vitriolos, két duális, két aszpirines és egy varrótűs életunt. Ök még betegek.

Egy elment csendben. Nem búcsúzott. Öt se búcsúztatták. Az volt az érzésük: a szobatársak nem szeretik, ha valaki visszamegy az életbe...

Hosszú idő után először történt meg, hogy az öngyilkosok kórtermében üres ágy volt. De nem sokáig.

Az utcáról már felhívított a meglátogatók kávéháza. Új életunt kerül az üresen maradt lyukba...

## Halálos végű cséplőgéprobbanás

Gyöngyösről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Jászapáti községben Ják Mátyás gazdálkodó tanyáján csépelet Zsidra Béla negyvennégy éves cséplőgéptulajdonos motorosa. Szombaton este folyini kezdett a gép benzintartálya. A motor kezelője nem állította le a gépet, hanem menetközben akarta megjavítani.

A cséplőgép váratlanul felrobbant és a szertereplő vasdarabok súlyosan megsebesítették Ják Mátyás gazdálkodót,

annak tizenhétéves Kató nevű leányát és

Zsidra Béla cséplőgéptulajdonost. A robbanás következtében

tűz is támadt,

amelyet hamarosan sikerült eloltani. A szerencsétlenségről értesítették a községi orvost, aki megállapította, hogy a négy sebesült között Zsidra Béla állapota a leg súlyosabb. A robbanás sérültjeit beszállították a gyöngyösi kórházba, ahol

Zsidra Béla vasárnap meghalt.

Nyomozás folyik a szerencsétlenség részleteinek felderítésére.

## Irország teljesen különválk Angliától

Londonból jelentik: A Sunday Dispatch értesülése szerint De Valera az ír kormány tagjaival együtt két igen fontos törvény részleteit dolgozza ki. Az első törvényrendelet értelmében

megszüntetik az angol király személyét képviselő írországi főkormányzó állását,

míg a második törvény értelmében teljesen átalakítják az ír szabadállam alkotmányát. Az új törvényeket, amelyek

az ír állam teljes különválását jelentik Angliától,

október 30-án terjesztik az ír parlament elé.

## Spanyolország több kerületében meghosszabbították az ostromállapotot

Madridból jelentik: Mint a Madrid Gazette jelenti, az ostromállapotot szeptember 13-ig meghosszabbították. Ez a határozat Spanyolország többi kerületeire is kiterjed.

Vegye meg minden este a megújodott



**KIS UJSÁG**  
fővárosi kiadását

Szerkeszti:

**LÉVAI JENŐ**

Riportok, eleven hírszolgálat, érdekes képek, sok meglepetés

ÁRA

**8 FILLÉR**



# Megszüntetik a sztrájkot hétfői nagygyűlésük után az építőipari munkások

A napok óta tartó építészrájk ügye vasárnap a kedvező kibontakozás útjára terelődött. A vasárnap délelőtti tárgyalások valószínűleg azt eredményezik, hogy a munkásság kedden reggel megkezdje a munkát.

Szombaton a főváros területén még tizenhét helyen folyt az építkezés. Szombaton este azután a MEMOSZ székházában azt a bejelentést tették, hogy

hétfőn reggel ezeket az építkezéseket is beszüntetik és ezzel az építőiparban hétfőn már általános lesz a sztrájk.

A bejelentésről még szombaton este a belügyminisztérium és a kereskedelemügyi minisztérium is értesült.

Vasárnap délelőtt fél tíz órakor a kereskedelemügyi minisztériumba érkezett kis Ballila-autóján Petneházy Antal államtitkár. Nyomban dolgozószobájába sietett. Nem sokkal később felkereste szobájában Sorg Antal, a munkaadók egyik vezetője.

Az államtitkár közölte Sorg Antalal, hogy a munkásság a szombat délutáni ankétén visszautasította azt az ajánlatot, amely szerint a munkaadók hajlandók a munkabért javítani oly módon, hogy október elsejéig négy százalékkal, tehát két fillérrel emelnék az órabért, azon túl nyolc százalékkal, tehát négy fillérrel. Közölte azt is az államtitkár, hogy

a kormány minden körülmények között véget akar vetni a sztrájknak, kéri tehát, hogy a munkaadók azonnal emeljék a munkabéreket nyolc százalékkal.

Az államtitkár kifejtette Sorg Antalnak, hogy szerinte ez esetben megszűnne a sztrájk.

Sorg Antal válaszában közölte, hogy a maga részéről az ajánlatot elfogadja, végleges választ azonban nem adhat, mert társaival kell megbeszélni a dolgot. Magára vállalta azonban, hogy keresztülvisszi ennek az ajánlatnak az elfogadását. Petneházy Antal államtitkár közölte azt is, hogy hétfőn délig ad haladékot, akkor kell a munkaadóknak válaszolni. Sorg ezt tudomásul vette és eltávozott.

A Magyar Hétfő munkatársának a minisztériumból távozóban Sorg Antal kijelentette, hogy a munkaadók belátják a munkásság szomorú helyzetét, azonban kívánságaik túlzottak, nem teljesíthetők. Kijelentette még, hogy az államtitkár által proponált megoldást referálni fogja társainak és hétfőn délig feltétlenül válaszolni fognak.

Munkatársunk ekkor közölte Sorg Antalal, hogy a munkásságnak az a véleménye, hogy őrajta hiúsul meg a békés megoldás, mert a munkaadók között ő a leghajlíthatatlanabb.

Sorg erre kijelentette, hogy ez nem felel meg a valóságnak, mert mindenáron segíteni akar a munkásokon. Hangsúlyozta, hogy minden igyekezete a békés megoldásra irányul.

## KITART A MUNKASSÁG.

Alighogy Sorg Antal eltávozott, Szakasits Árpád vezetésével megérkezett a munkások küldöttsége.

Petneházy Antal államtitkár nyomban fogadta őket és kijelentette, hogy a kormány az a határozott kívánsága, hogy a sztrájk megszűnjön. Közölte az államtitkár azt is, hogy milyen ajánlatot tett a munkaadóknak és kérte a munkásság vezetőit, hogy fogadják el a nyolc százalékos béremelést. A munkások vezetői azonban elzárkóztak ez elől és kitartottak a 70 filléres munkabér követelése mellett.

## KIBONTAKOZÁS ÚTJÁN...

Több mint egy óras tanácskozás után a munkásság vezetői kijelentették, hogy

a nyolc százalékos emelésre vonatkozó ajánlatot közölni fogják társaikkal és remélik a békés megoldást,

azonban arra kéri az államtitkárt, járjon közbe, hogy hétfői gyűlésüket engedélyezze, mert enélkül a kérdést megoldani nem tudják.

Petneházy Antal erre telefonon felhívta lakásán Kozma Miklós belügyminisztert. Az államtitkár ismertette a belügyminiszterrel a helyzetet és kérte, hogy adjon engedélyt a gyűlés megtartására, mert másképp a munkásság semmi szín alatt fel nem veszi a munkát.

Kozma Miklós belügyminiszter átlátta a

helyzet komolyságát és közölte Petneházy Antalal, hogy nyomban intézkedni fog.

Izgalmas tíz perc következett. Egyszer csak megszólalt a telefon és Boor Aladár miniszteri tanácsos jelentkezett. Közölte, hogy

a belügyminiszter hétfőn délelőtt fél 11 órára engedélyt adott az építőipari munkásszervezetek együttes nagygyűlésének megtartására.

A munkásság vezetői örömmel szereztek tudomást a belügyminiszter gyors intézkedéséről és kijelentették, hogy remélik a hétfői nagygyűlésen a kérdés kedvező elintézését. A nagygyűlésen közölni fogják azt is a munkássággal, hogy

két héten belül megjelenik a miniszteri

## Petneházy államtitkár nyilatkozata

Az értekezlet után Petneházy Antal államtitkár fogadta a Magyar Hétfő munkatársát és a következő fontos nyilatkozatot tette:

— Tárgyaltunk a munkaadókkal és a munkavállalókkal és igyekeztünk olyan formát találni, amely az ellentétes érdekeket közös nevezőre hozza. A munkaadók újabb engedményét a munkásság képviselői már szívesebben fogadták. Holnap délig eldől minden, addig kell nyilatkozniok az érdekelteknek.

Munkatársunk megkérdezte még az államtitkárt, van-e remény arra, hogy a munkásság kedden reggel megkezdje a munkát?

Az államtitkár így válaszolt: — Talán. A mai tárgyalások után úgy érzem, hogy ez valószínű.

Ezek szerint tehát minden valószínűség szerint hétfőn megoldódik a nagyfontosságú kérdés és kedden újra megkezdődhet az építő munka.

## A SZTRAJKTANYAN.

Vasárnap reggel már nyolc órakor csoportokban vonultak a munkások a MEMOSZ Aréna-úti székháza felé. Sokan gyermekeiket, feleségüket is magukkal hozták. A székház előtt az utcán, a ligetben, az épület folyosóin helyezkedtek el és néma csendben vártak. A környéket a rendőrség megszállva tartotta. Gyalogos, biciklis, lovasrendőrök álltak hosszú sorban.

rendelet a negyvennyolc órás munkahétről és a munkabérek minimális megállapításáról.

Felhatalmazást kaptak a munkásság vezetői annak közlésére is, hogy

a munkabérek egy öttagú bizottság fogja megállapítani, amelynek két munkaadó, két munkás és egy érdektelen tagja lesz.

Szakasits Árpád az értekezlet végén közölte az államtitkárrel, hogy hétfőn reggel az ácsok tovább építik ingyen a főiskolai világbajnokságok stadionját.

Délben ért véget az ankét és a munkásság vezetői kijelentették, hogy hétfőn déli két óráig közlik: elfogadják-e a nyolc százalékos emelést vagy sem.

A sztrájkoló munkások némán, méltóságteljesen vártak. Soraik egyre növekedtek. Vidéki munkások is csatlakoztak a várakozókhoz. Szociáldemokraták s keresztényszocialisták egymás mellett tárgyalták az esélyeket. A hangulat bizakodó volt. Remélik, hogy a munkaadók teljesítik jogos kívánságaikat...

Délben megérkeznek a kereskedelmi minisztériumból a kiküldöttek. A várakozók szinte megröghanták őket. A küldöttség azonban elzárkózott és nem adott felvilágosítást. Majd csak hétfőn, a nagygyűlésen közlik a sztrájkolókkal a megbeszélések részleteit. Annnyit közöltek csupán a sztrájkolókkal, hogy a helyzet reményteljes, az atmoszféra kedvező. A hír nagy örömet keltett.

Déli egy órakor az emberek lassan, bizakodva szétoszlottak. A vezérkar is hazament.

Délután négy órakor a székházban a szociáldemokraták és a keresztényszocialisták tanácskoztak. A hétfői döntő nagygyűlés programját beszélték meg. Kidolgozták a terveket, megbeszélték a formát, amelyben közölni fogják az államtitkár üzenetét.

Az értekezlet nem tartott sokáig. Utána a keresztényszocialista munkások egyik vezetője kijelentette, hogy a hangulat nagyon kedvező, kedden, de, szerinte, legkésőbb szerdán, megkezdődik újra a munka...

(f. p.)

## Megint leánykereskedelemmel vádoltak meg egy utazót névtelen feljelentők

Járványszerűen terjed el a névtelen levelek küldözgetése, melyben egyeseket leánykereskedelemmel gyanúsítanak meg. A Magyar Hétfő már múlt héten beszámolt egy ilyen névtelen feljelentésről, melynek alapján előállították a rendőrségen K. Zoltán dr.

## JARDIN

VII., Erzsébet királyné-út 1. Tel. 97-0-07.

## FOX and RASCO

és az új rekordműsor csütörtöktől.

artistaügynökök, mert névtelen levél szerint Délamerikába vitt innen leányokat és ott nagy összegért eladta őket.

Ugyanilyen névtelen feljelentés érkezett vasárnap is a rendőrségre H. K. kereskedelmi utazó ellen, aki állítólag öt fiatal nőt szállított ki Malta szigetére és azok közül kettő, Hádi Józsefné és Nagy Etel, kint is maradtak. A fiatal nők Magyarországból Casanova táncsoport néven utaztak el néhány héttel ezelőtt. A bűnügy osztály detektívét küldött a megvádolt utazó Karpfensten-utcai lakására, ott kihallgatta, majd behívták a főkapitányságra.

Vasárnap délután hallgatták ki a főkapitányságon a leánykereskedelemmel gyanúsított utazót, aki írásokkal és a magyar konzulátus által láttamozott igazolványokkal igazolta, hogy a két nő saját kérésére maradt Malta szigetén, ahol további szerződést kaptak. Kihallgatása után az utazót a rendőrség elbocsátotta. Most nyomozzák a névtelen levelek küldőit, akik rengeteg munkát adnak a rendőrségnek és ártatlan embereket hulcolnak meg.

## Nyomor elől a halálba

Öten követtek el vasárnapra virradó éjszaka öngyilkosságot. Valamennyi életunt búcsúlevelet hagyott hátra és mindegyik azt írja utolsó soraiban, hogy nyomora miatt menekül a halálba.

Kovács József 22 éves raktárnok a Gömb-utca 61. számú házban lévő lakásán mérget ivott. Súlyos állapotban vitték a mentők a Rókus-kórházba.

Bokor Bertalan nyugalmazott csendőrtiszt felesége a liget egyik padján mérgezte meg magát. Őt is a Rókusba vitték a mentők.

Reichenfeld Erzsébet 22 éves fényképészsegéd a Baross-utca 124. számú házban lévő lakásán a karján vágta fel az ereket. A Rókusba szállították.

Bódi Imre 24 éves soffőr a Benczur-utca-ban egy padon követett el öngyilkosságot. Nagymennyiségű aszpirint vett be. Mérgezőséggel vitték a Rókus-kórházba.

Kohn Miklósné háztartási alkalmazott a Bajza-utca 42. számú házban, szolgálati helyén, ismeretlen mennyiségű mérget vett be. A Rókus-kórházba szállították a mentők.

## Dévaványán hét embert mart meg a veszett kutya

Dévaványáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A dévaványai Erzsébet-malomban Klein Sándornak, az egyik tulajdonosnak kutyaja vértanulatul megtámadta gazdáját. Többen a sérülésére siettek, de a kutya azokat is megharapta. Klein Sándor malomtulajdonoson kívül Wolf Adám, Dékány Krisztina, Juhász Zsigmond, Sótus Lajos, Paulik Pál és Szabó Albert malommunkásokat marta meg a kutya. A kihívott állatorvos megállapította, hogy az eb veszett volt és rendelkezésére kiírtották. A hét megmart embert beszállították a budapesti Pasteur-intézetbe.



# Még 2 nap

Hétfő — Kedd

és vége van  
a szenzációs  
M. D. Cs.  
vásárnak!

## MAGYAR DIVATCSARNOK

RAKÓCZI-UT 72-74



## Hangulatos este Budán

Budai zöldvendéglő. Idő: vasárnap este. A vendéglőről az első pillanában látni, hogy hangulatos hely. Rossz hangulatos. A vendég olyan kevés, hogy ez már sok. Több a soknál. A pincérek ásitoznak. A főpincért nem látni sehol. Talán már kivette nyári szabadságát.

A zenekar azt játssza: Nicsedó, nicsedó, így se jó, de úgy se jó...

Virágnyelven ez bizonyára azt akarja kifejezni, hogy a kánikula se váltotta be a reményeket, de ez a szeles idő se jó, mert még kevesebben vannak, mint máskor. A zenekar egyébként csak a saját szórakoztatására játszik. A vendégektől akár lórumot is játszhatnak. Később abba is hagyják a meddő hangulatiságot. Végtelven a zenének. Ebben a pillanatban a portás jó és pihogva szól:

— Itt a külföldi autocar!

Erre a varázsszóra a maximumára szökik a hangulat. A pincérek lázas sürgölődésbe kezdenek. Az elveszettnek hitt főpincér is előkerül. A zene hangulatos magyar nótákba kezd. A viharos hangulatváltozást előidéző varázsszó megfejtése: hogy a kapu előtt külföldiekkel megrakott autocar állt meg. Vidám társaság száll le az autóról és tódul be a kapun. A zöldvendéglő kertje egyszerre tele lesz gondtalan, jókedvű vendégekkel. A cigány mindent elsöprő viharos csárdásba kezd. Az egyik külföldi derűsen néz körül és mond valamit a szomszédjának.

— Mit mondt? — kérdi súgva a főpincértől a tulajdonos. A főúr visszasúgja:

— Azt mondta: hiába, csak Budapesten tudnak igazán mulatni!

(H—sz)

## Fürdés közben vízbeült egy 12 éves diák

Zalaszegéről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Megrendítő szerencsétlenség érte vitéz Farkas Jenő nagylegyelői körjegyző gimnazista fiát. Fürdés közben vízbe fulladt.

Farkas Tibor 12 éves gimnazista, aki most végezte a reálgimnázium második osztályát, baráti társaságában fürdőni indult. A szabad Zalában uszkáltak a diákok. Farkas Tibor messze elúszott társaitól. Egyszerre csak barátai remült segélykiáltásaira lettek figyelmesek. Megrémlve látták, hogy barátjuk fuldoklik. Feléje úsztak, de már nem tudtak segítséget nyújtani, mert Farkas Tibor elmerült a folyóban. A diákok kutatni kezdték eltűnt társuk után és pár perc múlva meg is találták. Partra úsztak vele, de már nem tudtak rajta segíteni, már halott volt. Farkas Tibor tragikus halála nagy részvétet keltett.

WALLACE BEERY ÚJ FILMJE. A Metro-Film-palota, amely eredményesen és sikeresen dolgozik az amerikai, magyar nyáron nincs a mozi érdekeltetésére és amely ma egyetlen komoly szórakozás a mozi kedvelő közönségnek, holnap, kedden, új premieri hoz. Nem nyári filmet, hanem a jövő szezoni második nagy filmjét. Wallace Beery, Amerika legnagyobb jellemzése, a Viva Villa és számos más film hőse, ismét avatástul játszik az Egi titánokban. Az amerikai légiófilm közreműködésével készült film a leghíresebb bravúrokat és a legművészebb drámai momentumokat egyesíti magában.

MODELLVERSENY A HUNNIÁBAN. Párizsban a legnagyobb társadalmi események közé tartozik a szezonban a modellverseny, amelynek modellkirálynője a Montmartreban és a Quartier Latinban egy éven keresztül állandó ünneplés tárgya. Budapesten szeptember 1-én az első modellverseny. De ez is csak a Hunniában. A filmgépek ugyanis most forogtak a Budai cukraszoda című új magyar filmet Gaál Béla rendezésében és az új amerikai film, a Gágor István a darab szerzője, beillesztette ezt a bájos párizsi szokást, a modellversenyt. A versenyen megvevőnek a darabban szereplő tárlat díjnyertes festményei az eredeti modellek ábrázolásában. Természetesen a modellversenyt a Tavasi felhők című festmény nyeri el, amelyet Somlay Arthur fest a darab színt és modellkirálynőt Perzel Zsolt, a film főszereplőjét választják meg.

A Glaukos és zenekari hangversenyek a Szegedi Szabadtéri Játékok programján. A Szegedi Szabadtéri Játékok nagykeru színhelyén: a Dóm-téren megkezdődött az ember tragédiája augusztus 3., 4., 11., 17., 18. előadásának művészi előkészítése. All már a hatalmas, határú színpad, felállították a hat-ezer nézőt befogadó tribúnát és a kiváló szereplőgárdát, Tökés Annával, Csontos Gyulával, Lehotay Árpáddal és Beregi Oszkárrel az élen, aki felváltva játsza Lehotay Ádám szerepét, megkezdte a próbákat. Ezzel egyszerre folynak a próbak a Parasztabécsű című, melynek vezénylése és az utolsó színtételek elvégzése. Másnap augusztus 3-án érkezik Szegedre. A jövő héten kezdik a próbát a budapesti Operaház tagjai. A cremonai hegedűs-ből, amely a Parasztabécsűvel együtt augusztus 10., 12. és 15-én a Dóm-téren kerül színpadra. Párlatan arany élekek színpadon 9., 13. és 16-án. Ezenkívül két zenekari hangversenyt is kibővült a Szegedi Szabadtéri Játékok programja. A Máv. igazgatósága összehívta a Szegedre indítandó ünneplő koncert-vonatok menetrendjét. Ezek szerint az előadások két napjára a következő fileres vonatok indulnak Budapestre: Augusztus 3-án indul 2.27-kor, Szegedre érkezik 5.50-kor, visszatul éjféli után 0.50-kor és Budapestre érkezik hajnali 4.18-kor. Augusztus 4-én Budapestre előreláthatólag két fileres gyorsvonat indul. Az egyik reggel 6 órakor, Szegedre érkezik 9.32-kor, visszatul éjféli után 0.50-kor és Budapestre érkezik hajnali 4.18-kor. A másik 6.27-kor indul, 9.52-kor érkezik Szegedre, visszatul éjféli 1.20-kor és Budapestre érkezik 5.10-kor. Ezenkívül még az ország minden részéből indulnak fileres vonatok Szegedre a játékok két napján: augusztus 3-án és 4-én.

## Letejezte magát egy hetvennyolc éves zenész

Szentesei telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Borzalmas öngyilkosság történt Szentesen a Bercsényi-utca 79. számú házában.

Egy hetvennyolc éves zenész borotvával levágta fejét és néhány perc alatt elvérzett.

Ugrai Imre borbélymester lakásának kis hálókamrájában lakott a borbély nagyapja, Mihálik János 78 éves volt zenész. A borbélymesternek a kora reggeli órában feltűnt, hogy az idős ember nem kéri reggelijét. Benyitott a hálókamrába, ahol megdöbbenő látvány tárult eléje. A földön hatalmas megolvadt vértöcsében, holtan fekiadt nagyapja. A holttest mellett a földön borotva hevert. Az esetről értesítették a kapitányság központi ügyeletét. Rendőri bizottság szállott ki a helyszínre.

A szemle során kiderült, hogy Mihálik János unokája műhelyéből az előző napon borotvát és fénkövet vitt szobájába. A kora reggel órában megfente a borotvát, leült az ajtótól két méterre levő fapadra és

egyetlen vágással valósággal lefejezte magát. A rendőrorvos szerint csak egy kis bőrdarab tartotta a szerencsétlen volt zenész fejét a törzsön.

Mihálik borzalmas cselekedete után két-három lépést tett az ajtó felé, majd elvágódott és néhány perc alatt elvérzett.

A volt zenész búcsúlevelet nem hagyott hátra, így öngyilkossága okát nem tudják megállapítani. Valószínűnek tartják, hogy azért dobtá el életét, mert megvakulástól félt. A nyomozás során kétségtelenül megállapítást nyert, hogy öngyilkosság történt, ezért az ügyészség kiadta a temetési engedélyt.

## a társalgóban

### MI HIR A NEMZETI SZÍNHÁZRÓL?

— A Nemzeti Színház elbocsátott tagjainak az ügye minden jel szerint még sokáig foglalkoztatja majd a nyilvánosságot. Azok, akik úgy érzik, hogy komoly ok nélkül tessékelték ki őket a színházból, pert akarnak indítani a Nemzeti Színház ellen, mégpedig azok a tagok is, akik minden nyugdíj jogosultság nélkül máról-hónapra vesztették el szerződésüket. Színházi körökben nagy érdeklődéssel tekintenek az első ilyen per elé, amely ha sikerrel jár, kétségtelenül a hasonló perek lavínját fogja maga után vonni. Így könnyen meglehet, hogy az államnak még sok pénzbe fog kerülni Németh Antal dr. radikális nagytakarítása.

### A VIGSZÍNHÁZ ÁTVESZI A PESTI SZÍNHÁZ LESZERZŐDTETETT TAGJAIT?

— Itt is bonyodalmak várhatók, mert azáltal, hogy mégis a Vigszínház kapta most meg a Pesti Színház épületét, kétségessé válik egész sereg színészek jövő évi szerződése, akiket már a Bethlen-téri Színház szerződött a Révay-utcai kis színházba. Egyenként folynak most a tárgyalások a már leszerződött tagokkal, akik közül azonban a Vigszínház eddig csak Zátory Kálmánt és Juszt Gyulát, vagyis két volt tagját hajlandó átvenni. Természetes, hogy a Bethlen-téri Színház sem foglalkozhat dupla létszámú társulattal és itt Darvas Ernő, a művészi vezető és Nagy Dániel, a dramaturgus kívül, alig néhány tag számíthat a szerződés érvényesítésére. Természetes, hogy ebből különböző komplikációk lesznek, miután a már leszerződött tagok nem nyugosznak bele egykönnyen abba, hogy most a színház épületének bérbeviteléhez a közvetkezőben hopton maradjanak. Valószínűleg több per fog megindulni a Vigszínház ellen, amely olyan szívesen ragaszkodott a Pesti Színház megszerzéséhez.

### MI UJSÁG A FILMFRONTON?

— Közéledik a filmszezon kezdete, amit legjobban abból lehet megállapítani, hogy az egyes filmgyárak és kölcsönzők megkezdik

már úgynevezett nyári országos bemutatások rendezését a szakemberek részére. A Metro és az Ufa kezd meg a sőt háromnapos bemutatásokkal, amelyek a jövő szezon nagyobb filmjeit vetítik le a vidéki mozik és egyéb szakemberek előtt. A műsorok és ilyenkor már megindul és legalább is a szezon első felére gondoskodnak a filmszínházak műsoruk folytonosságáról. Ezidén ez nem fog nagyon könnyen menni, mert egy-egy kevesebb a nagy film, mint az előző években, másrészt meglehetősen bizonytalan az utalódiók még a szinkronizálás körül és különösen a vidéki moziknak döntő fontosságú volna előre tudni, hogy melyek lesznek azok a külföldi filmek, amelyek magyar nyelvre szinkronizálnak. Ha valaki, akkor a vidéki mozi örül annak, hogy több magyar nyelvű filmet mutathat be, mert a vidéki városokban csak ez jelent komoly üzletet.

### AZ ELMARADHATLAN PLETYKÁT KÉRJÜK!

— Nem éppen pletyka, de kis jókarral annak is tekinthető. Röck Marikáról van szó, aki tudvalegőleg most Berlinben filmezik. A tél folyamán azonban Röck Marika színpadon is fellép, mégpedig nemcsak Budapesten, hanem a legújabb tervek szerint — és ez a meglepetés! — valószínűleg Bécsben is. Röck Marikát tudvalegőleg kellemetlen emlékek fűzik Bécshez, ahol a cirkuszdarab előadásai után nagyon ellene fordult a sajtó és a közhangulat. A tehetséges fiatal szubrett érdekében most valóságos béketárgyalások folynak Bécsben és szó van arról, hogy a télen egy magyar operett főszerepében felléptetik és kibékítik a bécsi közönséggel.

### KÉRÜNK MEG EGY DERÚS ESETET!

— A horgászás mind divatosabb lett a színészek között is. Nyári vakációját sok színész azzal tölti, hogy kiül a víz mellé és naphosszat horgász. Ennek a szenvedélynek hódol legújabbban egyik ismert komikusunk is, akit a napokban megkezdett egyik ismerőse: — Tegnap láttam, hogy horgászott. Szerencsejé volt? — De még milyen. Mialatt nem voltam otthon, kétszer keresett az adóvőrajahajtó.

L—c.

## A METRO kezdi az új filmszezont

Megjelenik az új szezon második nagy filmje

Holnap, kedden, a közönség elé kerül a szezon második nagy filmje. A Metro Film-palota, amely — mint ismeretes

### nem trösztzínház

csak egy politikát ismer, a közönség teljes kielégítésének politikáját és most, amikor nincs más moziórakozás, már a jövő szezon második nagy filmjét adja Budapestnek.

### VIHARMADARAK

a címe ennek az új, nagy filmnek, amely az amerikai légi flotta közreműködésével készült

### WALLACE BEERY,

a Viva Villa és az Egi titánok emlékeztetése

## Stux és Fux a hólabda-rendszerrel és a néguscél

Szín: a postán találkozok Stux és Fux.

FUX: Mi a baja, Stux dr., hogy olyan fel-tűnően szomorú?

STUX: Nagy fájdalmakat érek itt oldalt.

FUX: Es hol érezte először a fájdalmakat?

STUX: A Körúton, a Király-utca és a Rákóczi-tól között...

FUX: Nem úgy értettem! Milyen részén fájt először?

STUX: Ja vagy úgy... A vesém körül.

FUX: Miért nem vigyáz akkor magára? Olyan sürgős volt eljönnie a postára? Mit csinált itt?

STUX: Várok egy sürgős levelet...

FUX: Milyen sürgős levelet?

STUX: Az anyósom súlyos beteg és az ő állapotáról várok értesítést...

FUX: Ugy szereti az anyósát?

STUX: Dehogy... Hátha örökösök...

FUX (mérges): Már megint ugrat?! Tudja, hogy én miért vagyok itt? Hólabdával játszom.

STUX: Ah, most maga is csak ugratni akar, Fux úr...

FUX: Már miért ugratnám?

STUX: Hogyan lehet most kánikulában hólabdázni? Es pont a postán...

FUX: De érte meg, itt arról a hólabdáról van szó, ami most a legdivatosabb az egész országban!

STUX: De hiszen nyáron nincsen hó...

FUX (dühös): Idefigyeljen, ennek csak az a neve, hólabda-rendszer. A lényege az, hogy kap egy ismerőstől egy levelet és maga továbbküldi őt másik címre...

STUX: Először is én nem levelezek senkivel... Másodszor mondja már, ha véletlenül kapok valakitől egy üzleti levelet, kit érdekel az rajtam kívül? Miért küldjem el másoknak?

FUX: Ne legyen olyan értelmetlen! Arról van szó, hogy kérnek magától a leveleiben egy pengőt és ezt aztán továbbküldi.

STUX: Ha csak egy pengőt kérnének... De sajnos többet kérnek a hitelezőim, ha már felszólító levelet küldenek...

FUX: De itt csak egy pengőt kérnek!

STUX: De higgye el, nekem nincs ilyen kis tartozásom sehol...

FUX (dühös): Itt nem tartozásról van szó! Maga elküldi a pengőt a leveleiben megjelölt első címre és továbbküldi a levelet megint öt címre, de úgy, hogy most már maga is szerepel az öt név között. Aztán a címzettek megint továbbküldik a levelet. A fontos csak az, hogy megne szakadjon a lánc.

STUX: Lánc is van a leveleiben? Akkor nagyon drága lehet a portó, mert nehéz a levele...

FUX: Nincs lánc!

STUX: Akkor mégis miért mondja, hogy nem szabad elszakadni a láncnak?

FUX: Erte meg, ez a folyamat egy lánc és ha mindenki továbbküldi a leveleket, a végén, amikor maga az első helyre kerül a levelekben, már 15.000 pengőt kaphat.

STUX: Honnan tudja? Eppen ennyit várak...

FUX: Hát mégis résztvesz maga is a hólabda-játékban?

STUX: En még télen sem hólabdázom, nem hogy most... Az anyósom halála esetén várak 15.000 pengőt az örökségből...

FUX (vörös a méregtől): Csak már maga után örökölne valaki! Szörnyű ember maga, hogy semmit sem ért meg! Ez a játék arra van felépítve, hogy egy pengős kockázattal nyerhet tizenötöt!

STUX: Miért nem mondja, mindjárt! Akkor ez osztálysorsjáték... De azon én még sohasem nyertem...

FUX: Na hagyjuk inkább abba ezt a témát, mert ezt maga úgysem fogja soha megérteni! Mit szól hozzá, milyen pompával ünnepelték a négus születésnapját?

STUX: Rokona magának?

FUX: Kicsoda?

STUX: Az a négus, hogy úgy becézi...

FUX: Már miért becézném?!

STUX: Mert azt mondta, hogy Négus...

Ugy mint Bélus, vagy Ilus... Milyen név az egyáltalán?

FUX: Hallja, ne ejtsen kétségbe! Még azt sem tudja, hogy a négus Abesszinia császára, Hajlé Szelasszié? A születésnapjára még Rooseveltől és a japán császártól is kapott levelet.

STUX: És nem szakadt meg a lánc?

FUX: Milyen lánc?

STUX: Elküldte az egy pengőt a négus és továbbította őt címre a Roosevelt, meg a japán császár levélét?

László Ferenc.

INDUL AZ ÚJ FILMSZEZON. Augusztus elején ünneplésy keretek között tartja meg a Fox Film Corp. első országos sajtó- és sajtóbemutatóját. Az érkező új anyagból a Kis Shirley Temple főszereplésével készült Kacagó Szemek, a Fox Parádé 1935 tükör ki, melynek ragyogó új slágerei és a Hunkadola című tündészmű rövidesen egész Budapestet lementek lesznek. De nagy érdeklődésre tarthat számot a Badoona című expedíciós film, melyet Mr. Johnson és felesége repülőgépről fotografáltak; a másik Shirley Temple-film, a Kis eredés, mely művészi költéggel készült. A Kis Álmiradomnak ebben a filmben Lyoner Barrymore a partnere, továbbá Janet Gaynor pompás operettje, a Hőgyvadász és a modern művészet játszó, óriási költséggel készült Dante Inter-nója, mely a Tizparancsolatra emlékeztet, grandiózus film. Ugyanezeker mutatja be a Fox pompás rajzfilmjét, varázsszöveget és a népszerű Riporter kalandjai-egorant néhány új filmjét.



# A Gombolai-istálló rég nem futott Tékozlója, erősen lefogadva, győzött

A Gátversenyben az egyik tavorit telbukott, a másik rosszul ugrott  
Nagy mezőnyök, jó sport Megyeren — Lilla és Sylva kettős győzelme

Sokkal jobb volt a sport Megyeren, mint legutóbb. A legtöbb versenyben szép mezőnyök voltak, sőt megesett az a ritka eset is, hogy egy kortherversenyben, az Irinyipusztai díjban, tíz ló startolt. Rendesen csak a handicapokban van elég ló, a kortherversenyekben kevés.

A nap legjobban díjazott futama a Gátverseny-handicap volt, amelyben mind a nyolc kötelezett indult. A fogadóknak nem nagy öröme volt a lefolyásban, mert a számításba sem vett Dalesz győzött, míg a favorit Kiszombor, épp úgy emaradt, mint a másodsorban fogadott lovak, Savora, Kántor és Kolibri. Ebben a futamban különben

favorit Kiszombor már a próbaugrásnál sem tetszett, mert először nem is ugrott, azután rosszul, mégis favorit volt. Az oddsza kezdetben 1½ és amikor nem sikerült a próbaugrás, felment 2-re. Savora az utolsóelőtti gátnál elbukott és így ebben a versenyben,

az első favorit Kiszombor rosszul ugrott és helyzetlenül végzett, a második favorit Savora felbukott

és az elhanyagolt Dalesz győzött. Az első futamban, szintén egy gátversenyben, négy ló indult. A favorit Maros győzött Bokros előtt, míg a Jászkun huszárok két lova, harmadik és negyedik. Több ló nem is futott.

A Katonatiszti sikversenyben mind az öt nevezett indult. Doubtfult 1¼ és Algir

1½:1 kezdték adni, nehogy nagy hiba történjenek. Később mind a kettő 1½ lett és Bonnétable 2½ Doubtfult győzött Bonnétable ellen. Az Irinyipusztai díjban

ritka plönze sikerült a Gombolai istállónak a rég nem futott Tékozlóval. Nem annyira a ringben, mint titokban a gépeknel fogadták.

Ezt bizonyítja, hogy a ringben eleinte 4, majd 3 lett, és a gépnél tíz lónál csak 10:27-et fizetett. A nagy favorit Queenie csak második volt. Parival kezdték adni, de amikor elterjedt, hogy Tékozlóval készül valami, Queenie 1¼-re ment fel és Tékozló 4-ről 3-ra rövidült.

A nagy két legjobban díjazott versenyét, a Gátversenyt és az Irinyipusztai díjat a Gombolai istálló nyerte meg, Dalesz és Tékozló révén.

A kétévesek handicapjában Lilla megismételte legutóbbi győzelmét és ismét nem vették kombinációba. 6:1 kezdték, felment 12-re, míg a favorit Bogyo helyzetlenül volt. A másodsorban fogadott Rodostó harmadik, a szintén erősen fogadott Bánom is én helyzetlenül. Ezt a lovat is mindig fogadják. Bánom is én!

A következő futamban Sylva is megismételte legutóbbi győzelmét, így

Lilla és Sylva kettős győzelmet aratott.

Az utolsó Handicapban mind a 14 ló indult és Soubrette győzött. Legyes és Visispán ellen.

## A vasárnapi megyeri versenyek részletes eredménye

(A zárójelben levő első két szám a megajon, a harmadik a startodsz.)

I. Katonatiszti gátverseny. 1000 P. 2800 m.  
1. Gábor tüzérek Maros (7:10, 6:10, 8:10, Muhr fh.) 2. Bokros (végig 1½ Benárd fh.) 3. Liptóvár (3, 3, 4 Dókus hd.) FM.: Lajtagyöngye (12, 12, 50 Pakuts hd.). 1½ hossz. 2 hossz. Tot.: 10:13, bef. 10:19.

Maros végigvezette könnyen nyer. Az utolsó ugrásig Liptóvár a második, ott Bokros felnyomul és megelőzi.

II. Gátverseny-handicap. 1500 P. 2500 m.  
1. Nemeskéri Kiss G. Dalesz (5, 6, 6, Wolbert), 2. Nem bánom (végig 4, Fetting K.), 3. Kántor (3, 3, 4, Rojik). Fm.: Kolibri (végig 4, Froesch), Kiszombor (1½, 1½, 2, Stankovich), Parázna (5, 6, 6, Hujber), Savora (elb.) (végig 3, Dópai), Ametist (6, 8, 10, Gál). 10 hossz. 4 hossz. Tot.: 10:79, helyre 24, 34, 15, bef. 10:623.

Savora és Parázna erős iramban vezetnek. Az utolsóelőtti gátnál Savora elbukik, felnyomul Dalesz is és igen könnyen nyer Nem bánom előtt. A másik Petánovits-ló, Kántor, fut fel a végén harmadiknak. Kiszombor már a próbáloppnál is rosszul ugrott.

III. Katonatiszti síkverseny-handicap. 900 P. 1850 m.

1. Bem lov. tüzérek Doubtful (1¼, 1½, 1½, Muhr fh.), 2. Bonnétable (2, 2½, 2½, Ehrenberger fh.), 3. Algir (végig 1½, Pakuts hd.).

# Tizenkét futamból tizet remekül megtippelt a Kis Ujság

A „Kis Ujság”, amelynek a legjobb lósportrovata van, a szombati ügetőversenyeken is

eltalálta többek között a Gloria—Vártleány kettősfogadást, amely 10-re 1077 pengőt fizetett.

Ezenkívül a következő győzteseket tippelte:

- I. Parola 10:14.  
II. Gloria 10:32.  
IV. Vártleány 10:214.  
V. Tilly 10:15.  
VI. Estike 10:44.  
VII. Tatiana 10:18.  
VIII. Elga 10:18.  
X. Mai Flower 10:12.  
XI. Pusztaberény 10:43.  
XII. Zapor 10:63.

## KETTŐSFOGADÁSOK:

- II. Gloria—IV. Vártleány 10:1077.  
VI. Estike—VIII. Elga 10:73.  
XI. Pusztaberény—XII. Zapor 10:412  
A Kis Ujság vasárnap Megyeren a többi között  
Sylvát találta el, amely 10:248-at fizetett.

Itt Steirische Liesl 6:10, tehát a legrövidebb oddsza csak 1½ lehetne, ha — nem fut még három ló. Bauer bukméker azonban, hogy biztosan nyerjen és egy fillért se kockáztasson, felrugta ezt az elemi szabályt és Marokkót legalább is egy fél kurzussal rövidebben adta. Ugyancsak súlyosan elítélendő, hogy Gina pari és Osztalék 1¼ volt. Ismét nem reszkított semmit, de mert egyik ló sem lett első, az egész forgalmat megnyerte. Vagy Marlene B. 1¼ és tíz lónál a következő oddsza: Guardian Caid 1½.

Ki látott már ilyen gyalázatos oddszokat máshol, mint nálunk?

Szombaton Abonyi Ödön dolgozott a ringben. A valamikor igazán nagyon kuláms bukméker, akitől konkurrens társai félték, — persze még nem volt bukikartel, — most az árnyéka sem a régi Abonyinak. Még

rosszabb oddszokat adott, mint Bauer Aladár, pedig ez nem könnyű feladat.

Különösen két futamban okozott általános felháborodást Abonyi szűkkeblűsége. Az

## Tartós hullám

ü eljárássai csak  
**ECKERTNÉL** Egyéni  
Irizurák  
Múzeum-körút 10 Telefon 24-5-29



egyik a Nemzetközi verseny, a másik a rögtön utána következő handicap. A Nemzetközi versenyben úgy Tatianát, mint Pallóst 7:10, illetve 8:10 kezdte, ami azt jelenti, hogy bármelyik nyer, a forgalom 20 százalékát megtarthatja. Amikor azután ezen felháborodtak a fogadók, dacára, hogy négy ló futott és ezek közül a másik kettőt nem fogadták,

Tatiana és Pallós 1¼:1 startolt. Amikor fogadták ezeket, reálval álltak, amikor már a pénzt elhelyezték rájuk, a másik kettőt nem fogadták, mégis a favoritok hosszabbak lettek.

Hogy lehet ez? Mindig az lesz hosszabb, amelyet nem fogadnak. Gabriellát és H. Boriskát nem fogadták, ezeknek kellett volna hosszabbodniuk és helyett a két favorit lett hosszabb.

Ez nem reális, sőt meg sem engedett üzlet, mert a közönséget félrevezeti, amely jóhiszeműleg elhelyezi a pénzt és amikor már nincs üzlet, pont az a két ló lesz hosszabb, amelynek rövidebbnek kell lennie.

Ugyanez a súlyos visszaélés a következő Handicapban. Elga 7:10 kezdetben és amikor jócskán megfogadták, felmegy az oddsza 1¼-re, viszont Tenore lánya végig pari, de az albioddza mégis 1¼. A másik három lovat pedig nem fogadták. Ismét az a kérdés, hogy lehet ez? Hát mindig az a ló lesz hosszabb, amelyiket fogadtak és amelyre egy fillér sem jön, az változatlan marad? És ha még ehhez számítjuk

Abonyi Ödön bukméker egyéb kintinó oddszait,

csak csodálkozunk, hogy az ilyen működést, amely a közönséget sok százezerrel károsítja évenként, állandóan folytathatja. Csak az ilyen uszoraoddszok mellett lehetséges, hogy a 3:1 indult Johny J. F. esetlegese 91, az 5:1 startolt Nemes 201-et, a 4:1 jegyzett Favorite pedig 74-et fizetett volna. Vagy nem felháborító, hogy a 1½:1 startolt Osztalék esetlegese 36, egy egész kurzussal jobb és az 5:1 kínált Ribilió a totónál 150-et, pont a bukioddzs háromszorosát fizette volna. Hát a 2:1 indult Estike, amely 44-et fizetett, vagy a 2½:1 jegyzett Guardian Caid, amelynek esetlegese 43 lett volna. Minek folytatni ezeket a felháborító eseteket? Ezekből a felsorolt példákban láthatjuk, hogy akár

Abonyi, akár Bauer dolgozik a ringben, a fogadók épp úgy károsodnak, mintha egy kis alkalmazott, aki fél oddszokat adni, dolgoznék.

A közönségnek ezt épp úgy el kell tűnny, mint azt, hogy minden futamban két favorit van és hogy legtöbbször

félrevezetik az irreális kezdőkurzusokkal, mert nincs senki, aki az érdekeit megvédené.

Érthetetlen a Lovaregylet és az Ügetőegylet eljárása. Mért nem védi meg a közönség zsebet és mért nézi nyugodtan a hat bukméker káros működését.

A Lovaregylet szerezzen új bukmékeket, persze nem százezer pengős kaucióval, amelynek semmi értelme, hanem kis óvadékkal és ne hat bukmékernek adjon engedélyt,

hanem húsznak-harmincnek, még többnek. Akinek nem fizetődik ki, az adja vissza az engedélyt, majd akad száz más pályázó. Elég, ha egy bukméker biztosan 10—20 ezer pengőt keres évente, nem kell százazretket nyernie?

Ne legyen numerus clausus a bukmékérség terén is,

mert ennek csak a közönség adja meg az árát.

**A Magyar Lovaregylet**  
augusztus 3-4-én, d. u. 3 órákor versenyt tart

## Miért nem védik meg a versenyegyletek a közönséget a bukmékerektől?

Abonyi Ödön és Bauer Aladár a ringben — Nem kell numerus clausus — Irreális oddszok és két favorit minden futamban

A két utolsó ügetőnap a ringben felváltva Abonyi Ödön és Bauer Aladár bukmékerek dolgoztak, de olyan felháborító oddszokat adtak,

hogy erről külön meg kell emlékezni. A fogadók talán még sem a bukmékerek fejős tehenei, akikkel azt csinálhatják a bukmékerek, amit akarnak. Minden üzletnek megvannak a szabályai, amelyet, ha nem tartanak be, illetékes egyéneknek közbe kell lépni, hogy

megvédjék azokat, akiket állandóan megkárosítanak és kihasználnak.

A turf terén nem látjuk, hogy a közönséget megvédenék a bukmékerek kapzsisága ellen

és — úgy látszik — ez kapatja el még jobban a bukmékereket és olyan oddszokat adnak, amely a legsúlyosabb uszorát is túllépi.

Az utolsó előtti ügetőnap Bauer Aladár dolgozott a ringben. Nem akarjuk az összes oddszait felemlíteni, mert erre nincs helyünk, hanem csak a következő esetet: Öt ló futott a Nemzetközi handicapban. Ezek közül Steirische Liesl mindjárt 6:10 és Marokkó mindjárt 1¼ volt. Ez

lehetetlen két oddsz, mert a nem reás lónak legalább olyan kurzusának kell lennie, mint a „reás” lónak — reá nélkül,



# 60.000 osztrák néző viharos biztatása ellenére is a Ferencváros jutott a Kupa-döntőbe

Polgárt és Vierlt kiállította az ellenünk jogosulatlanul tizenegyest is ítélő bíró

## Austria-Ferencváros 3:2 (1:1)

Eldőt a küzdelem. A magyar színek reprezentánsa, a Ferencváros legénysége Bécsben 60.000 néző kiverte a Középeurópai Kupa döntőjéből az utolsó osztrák csapatot is, a tudományos futball legjelesebb képviselőjét, az Ausztriát. Hiába való volt a bécsi lapok uszítása is, a közönség mindent elcséprő harci buzdítása, az osztrák legénység a küzdelemből vesztesként került ki, mert meg kellett hajolnia a Ferencváros nagyobb tudása előtt. Nehéz küzdelem volt.

A magyar csapatnak nemcsak a mindent beleadó és nagytudású Austria ellen kellett megküzdenie, hanem a 60.000 főnyi feltűzött, győzelemre éhes közönség és végül a bíró ellen is, aki mindent elkövetett, hogy az osztrák színek kerüljenek ki győztesen a küzdelemből.

Ennyi ellenfél ellen megküzdeni olyan tiszteltreméltó teljesítmény, amely joggal érdemli ki a magyar sporttársadalom elismerését.

## Az eredmény hatása Budapesten

Már egész héten egyébről sem beszéltek az emberek, mint a bécsi mérkőzésről. Minden más esemény eltörpült a futballdrukkerek szemében. Vasárnap délután már benépesült a körút, hatalmas tömegek lesték az eredményt. Már akkor olyan éljenzésben tört ki a közönség, amikor a féldő döntetlen eredménye megérkezett, mint ahogy azt a olimpiai győzelmeknél láttuk. Aztán,

amikor 3:1-re állt az eredmény, az emberek vigasztalhatatlanok és gyászra pesszimisták lettek. De azonnal felderültek az arcok, amikor megérkezett Toldi második góljáról a hír. Ismét borúsak lettek az arcok, amikor megtudták, hogy Polgárt kiállította a bíró és még az sem használt, hogy az osztrák Vierl is hasonló sorsra jutott.

## A bécsi Stadionban

Vasárnap délbe befutottak Bécsbe a drukkerek. Több mint 1500 ember rándult fel Bécsbe, Budapestről, Szófokról és az ország többi részéből. Pozsonyból 500 lelkes magyar jött drukkolni a Ferencváros, illetve a magyar színeknek. Valóságilag megrohanták a magyar csapat főhadiszállását a Bécsbe özönlők és az ott élő magyarok, úgyhogy a Ferencváros vezetősége, kénytelen volt a csapatot a szállóból szinte elszökeltetni és a Kobenzre vinni. Ott ebédelt a csapat és onnan egyenesen a pályára ment. Ez igen ügyes sakkhúzásnak bizonyult, mert így elzárhatták a csapatot a tömegek kíváncsiságától és nyugtalanító kérdései elől.

A bécsi Stadionban már két órával a mérkőzés kezdete előtt 40.000 ember szorongott és ez a hatalmas nézőszám a mérkőzés kezdetéig felszaporodott 60.000-re. A nagy tömegben szinte érzésvetett az a mintegy 4000 főnyi magyar, amely nemzeti színű zászlókkal felszerelve húzódtott meg a tribünökön. Ott volt a B. közép zászlaja a Ferencváros drucker hada, amelyet azonban erősen semlegesített az osztrákok jól megszervezett hangkórusa. Az időjárás is tekintettel volt a nagy mérkőzésre és a borús felhőket elvitte a szél, úgyhogy sikerült a játékidőt esőtől mentesen megüszni.

## Kezdődik a játék

Fél hatkor fűledt, meleg időben lép a két csapat a győzgyűrű zöld pázsitú pályára. Halványan néző szorong a stadionban, közöttük mintegy három ezer magyar. A hangszórók közlik a közönséggel a két csapat alábbi összeállítását:

**Ferencváros:** Háda — Polgár, Korányi — Laki, Mór, Lázár — Tancos, Kiss, Sárosi, Toldi, Kemény.

**Ausztria:** Zörer — Andritz, Seszta — Adamek, Nausch, Najemnik — Molzer, Stroh, Sindelar, Jerusalem, Vierl.

Az Ausztriának kedvez a szerencse, ő választja a pályát és Ferencváros kezdi a mérkőzést. A Ferencváros nagy kedvvel és önbizalommal, egymásután szép támadásokat vezet, bár az első percekben inkább Ausztria van fölényben. A változatosan hullámzó játék alapján már-már úgy látszik, hogy gól nélkül telik el a féldő, amikor a 28-ik percben az Ausztria váratlanul gólt ér el.

### VEZET AZ AUSZTRIA

A 28-ik percben Sindelar nagyon szép támadást vezetett a Ferencváros ellen, lövését azonban Korányi lábbal elfogta és lábáról kornerre csúszott a labda. A sarok-

rúgást Molzer lövi, a labda szépen a kapu elé száll és a pillanatra a 11-es vonalon szabadon hagyott Sindelar nekilendül és a labda máris a jobb alsó sarokban táncol, (1:0).

Háda hiába vetődött a labda után, a lövés oly gyors volt, hogy nem tudta elérni. Ezután az Ausztria fellelkesülve, hatalmas támadásokat vezet és már-már úgy látszott, hogy az első féldőben behozzák a Ferencváros kétfólos előnyét. A Ferencváros sem csüggedt és igazán szép támadásokat vezet, de nincs szerencséje. A magyar nézők már belenyugodtak a féldő vereségébe, de nem úgy a Ferencváros.

### KIEGYENLT A FERENCVÁROS

A féldő utolsóelőtti percében Kemény—Toldi-akcióból kiegyenlített a Ferencváros. Kemény nagyszerű lefutás után csaknem a kornervonal előtt remekül centerez, a labdát Toldi jól helyezkedve várja, elfogja, pár lépést fut vele és közvetlen közelből, egy méterről, a kapu balsarkába fejele a labdát. (1:1). Az osztrák kapus meg sem tudott moccanni a meglepetéstől. A hátralévő két perc a féldőben már nem hozott semmi eredményt.

## A második féldő második percében gólt ért el az Austria

Az Ausztria kezdi a játékot és az első percben szabadrugást ér el, Adamek miatt. A szabadrugást Adamek lövi, a labda Sindelar elé pattan, aki ofszceidgyamis helyzetben nagy erővel belötte a kapu bal sarkába. Háda utána vetődött, balkezevel érintette, de nem tudta védeni. (2:1).

A Ferencváros elkényelmeskedte ezt a gólt, de utána nagy erővel támad és Seszta Tancos elől csak taccsal tud szerelni. Ebből nagy helyzet születik, Toldi Sárosinak és Kissnek ad majd újabb Toldinál a labda, de ő nem tudja belőni, pedig igen nagy helyzet volt. A 9. percben azután már megint Sindelar veszélyezteti a magyar kaput, Laki nagyot hibáz, szerencsére Sindelar kapu fölé fejele. Most Stroh megsérül, kimegy a pályáról, az osztrák közönség zajosan tüntet, a játékosok a bíró körül csoportosulnak, végül is Háda kirugja a labdát.

A 6. percben Stroh visszajön, az Austria újból támad, azonban eszfejdően megakad. Újabb botrány tör ki, mert Kemény szerelés közben Nausch elesik, majd fölugrik és neki akar rohanni Ke-

ménynek, aki azonban kitér a verekedés elől.

A bíró megfedi Nauscht, de szabadrugást ítél a Ferencváros ellen.

Néhány percnyi középjáték alakul ki és egyik csapat sem tudja átverekedni magát a másik tér felé. A Ferencváros támadásai sikertelenek és rosszul helyezett passzokkal végződnek és hol az ellenfél szerzi meg azokat, vagy pedig az oldalvonalon kigurul. A 9. percben Kiss mintegy 25 méterre az Austria kapujától, szabálytalanul akasztja Jerusalem. Sárosi Tancosnak adja ki a labdát. Tancos azonban elkényelműsködi a helyzetet, mert a szépen leadott labdát sarokkal próbálja hátrahúzni, ami azonban nem sikerül. Májris rohan az Austria csapatának támadósora, Molzer Vierl-nek, Vierl pedig Sindelarnak passzol, aki ügyesen Strohnak továbbítja a labdát. Stroh lö is, a lövés azonban Lázár lábában megakad. Nagyon veszélyesen fenyegeti a magyar kaput Strohnak a megmozdulása. Ismét ő tör Háda kapujára és Korányi csak allig tudja tartani.

A bécsi közönség újra meg újra küldi támadásba biztatásával a csapatát. A biztatás nem hiábavaló és a labda ismét a Ferencváros térfelébe száll, majd egy szerencsétlen lövés Polgár kezét érinti, a büntetőterületen belül.

A bíró megállítja a játékot, óriási tumultus keletkezik, a közönség tizenegyest reklamál és a bíró hajlandó megadni, de előbb a határbírákat kérdezi meg.

Az eredmény nem lehet kétséges, hiszen a határbírák bécsiek. A magyar játékosok azonban nem hagyják ennyiben a dolgot, körülveszik a játékvezetőt, majd odacsoportosulnak az Austria játékosai is és a nagyerejű Seszta átnyalabolja Toldi derekát és odébb teszi.

Három perccig szünetelt a játék, míg végre

### a tizenegyes pontra leteszik a labdát,

Adamek áll neki és a második féldő 13. percében a bal felső sarokba lövi élesen. 3:1 az Ausztria javára. Alighogy elkezdődik a játék, máris Toldi rohan bőszen a labdával, Nausch azonban erőszakosan szereli, sőt oldába hozza a magyar játékosot. Pedig már egyszer figyelmeztette bíró az egyáltalában nem sportszerűen viselkedő osztrák fedezetet.

A bíró azonban most sem lát semmi szabálytalanságot.

Mór a kapu mellett a fejét tapogatja, mert időközben megsérült és kénytelen volt elhagyni a pályát.

Vierl csapat most össze Polgárral hevesen, a játékvezető odaszalad és

### mind a két játékost kiállítja.

Sárosi hátrahúzódik a centerhalf helyére és a kiállított Polgár helyett Laky megy hátra hátrahúzódik. Laky helyét viszont az összekötő Kiss foglalja el s adja hosszan előre a labdát. Tancos elesik, centerez is, Zöher kapus azonban megkaparintja és máris fut vele a tizenhatosig, hogy hosszan a mezőnybe vágja. Molzer a labda, szaguld vele a magyar kapu felé, Korányi azonban útját állja, összezsacsnak és

### Molzer elterül a gyepen.

Adamek iveli a szabadrugást a kapu elé, mintegy öt méterre. Háda azonban kiugrik és kiöklözi a labdát, amely Nausch elé pattan és azt magasan a kapu fölé vágja. A 17-ik percben Mór beáll és így tizen vannak már a ferencvárosi fiúk. Toldihoz száll a labda, Sárosinak passzol, aki ismét visszajátsszik Toldihoz, őt azonban Nausch szabálytalanul, kézzel löki el.

### A bíró ezt sem látja.

A ferencvárosi fiúk még sem csüggednek és máris rohan Lázár a labdával, Tancosnak passzol, aki elől azonban Najemnik ment a 18. percben. Sárosi ott van az Ausztria kapuja előtt jó helyzetben, lö is, lövése azonban Sesta lábába akad el. Kornert ér el most a Ferencváros.

Tancos—Toldi összjátékából ez utóbbi lö kapura és a kapus kezével érinti a lövést, úgy hogy Kemény rúg most kornert. Tancos fut, ott pattog a labda előtte, Sárosihoz kerül, ő célozza meg most az osztrák kaput, a védők azonban felszabadítanak. Sindelar—Sesta támadást Korányi akaszt meg, de könnyelműsködi. Egészen a fél pályára megy, és könnyen baj lehetett volna, mert Molzer kapja a labdát, elfut vele, szerencsére azonban még idejében szerelni tudják. Most a Ferencváros térfelében folyik a játék. Sindelar elől Laky veszi el a labdát és felszabadít. Adamek elsípi és messziről küld lövést Háda kapujára. A labda azonban messze kapu mellé száll. Az Ausztria is átcsoportosít. Najemnik meg át jobbhátra fejele és Adamek Najemnik helyére. Sindelar állandóan veszélyes és most is csak az utolsó pillanatban sikerül Lázárnak megakasztani a centert. A ferencvárosi fiúknak nem sikerül a támadás. Sárosi hosszan adja előre a labdát és a szélső nem tudja elfogni. Molzer jó helyzetben találja Stroht, az összekötő azonban messze föl bombáz. A huszonketedik percben járunk, amikor Háda kirugja a labdát. Az izgalom mintha elült volna, lanyhul a játék irama. Lázár és Sárosi támadást Sesta akaszt meg.

A Ferencváros támadásai a 23-ik percben eredményesek. Tancos nagyszerű labdát ad Sárosinak, az továbbítja Toldihoz

aki belötte a Ferencváros számára a továbbjutást jelentő gólt

(3:2).

A gól után mintha ellanyhult volna a játék. Egymásután dobják a taccsokat mindkét részlől.

A 29-ik percben veszélyes helyzetben van a magyar kapu. Molzer centerez és Háda a veszélyes helyzetet kifutással akarja menteni, amiből gól származott volna, ha Laky nem vágja kornerre a labdát. A kornert Korányi elfejeli. A következő percben Kemény-

nek volt remek helyzete, de a szélső idegességében kapu mellé lö. A harmincadik percben újabb nagyszerű ferencvárosi támadás szalad végig a pályán, amely egészen az ötös vonalig jut el, Tancos a kapu mellett elhelyezkedett fotóriporterek közé zuhan, de szerencsére nem történt semmi baja.

Váltakozó középjáték folyik, de van tíz perc, amikor a Ferencváros egészen beszorítja az Ausztriát, úgy, hogy Korányi is a félpályán van. A 32-ik percben Andritz a tizenhatoson kézzel fellöki Tancost, de

### Pfutzner bíró nem ad tizenegyest.

Sárosi nagyszerűen küzd, de nem bír Sestával. Mór viszont jól fogja Sindelart.

A 35-ik percben Stroh és Kemény összeütözközik. Kemény megsérül, percekig fekvé maradt a pályán. A zöld-fehér játékosok Keményt élesztetik, amivel a bíró azonban nem törődik és közben a játék tovább folyik. Az Austria nagyszerű helyzetben is van, szerencsére azonban Jerusalem rosszul rugja el a labdát. Sesta faultolja Sárosit, a szabadrugást Kiss rugja, Sárosi fogja a labdát, szépen kicszelezi Sestát, de Zöher véd. Most a Ferencváros támad többet, de a szép helyzeteket nem tudja érvényesíteni. Mór a 39. percben a félvonalon kézzel löki fel Nauscht. A szabadrugást Najemnik lövi egészen a tizenhatosig, Kiss elfejeli, de éppen Sindelar elé, aki mellé lö.

A féldő utolsó öt percében a Ferencváros teljesen védekezésre adja magát és az Austria egymásután vezeti a támadásokat. A 40. percben Sesta elől Korányi csak nagynehezen tud taccsra menteni, míg a 41. percben az osztrák közönség már-már újabb gólt vél látni. Jerusalem centerezése Laky térdéről kornerre pattant, de a szép kornert Toldi remekül elfejeli és Sárosi már szalad is a labdával, továbbit Tancoshoz, aki egészen egyedül van, de Andritz utána rohan és a tizenhatoson belül elgáncsolja.

A bíró 11-es helyett a tizenhatoson kívülről szabadrugást, ami a kapu mellé megy. Még egy alkalma volna a Ferencvárosnak kiegyenliteni, de Kemény öt lépésről kapu mellé vágja a labdát. Az utolsó előtti percben Tancost faultolja Andritz, de a bíró ezt sem torolja meg. A 44-ik percben Jerusalem nagyszerű helyzetből újból a kapu mellé lö. A ferencvárosi játékosok az utolsó pillanatokban már nagyon izgatottak és nagy könnybűléssel veszik tudomásul a mérkőzés végét jelentő sípjelét, amikor Toldi hatalmas rugással újból taccsra vágta a labdát.

## A Ferencváros megérdemelte volna a győzelmet

Hiába győzött Bécsben az Austria, a pálmát ezúttal is a Ferencváros vitte el, mert jobb volt, mint nagynevű ellenfele. Az első féldőben nagyvonalú játék volt, mert akkor még nem kellett a Ferencvárosnak sem taktikázni. Játszott akkor jobban is, mint az Austria. A második féldő aztán úgy alakult, hogy a Ferencvárosnak már az egygólos különbséget megtartására kellett minden figyelmét összpontosítani.

Igy aztán érthetően az Austria támadott többet, de azért korántsem volt egyoldalú a játék, sőt a Ferencváros sokszor közeljárt ahhoz, hogy kiegyenlítse. Keménynek meg volt rá az alkalma, de öt lépésről tisztá helyzetet rongtott el.

A Ferencváros csapatában a fedezetsor rengeteget és okosan dolgozott. A védelem is nagy nyomás alatt állott, bírt a és csak egy-két esetben volt feltűnő zökkenő. A csatársorban Sárosi és Toldi voltak jók, Sárosit Nausch állandóan fogta. Kiss sokszor egészen jól, de több esetben gyengén játszott a meg labdáit. A két szélső között Tancos volt a jobbik.

Az osztrák csapat mindent beleadott a

**TERTA MOTOROK**  
A DUNA ÜNNEPE VERSENYEN CSAK  
**3 kategóriában győztek**  
115 kcm  
Kajak kategória ... I.  
115 kcm  
Turacsónak kategória I. és II.  
125 kcm  
Turacsónak kategória I.  
**TERTA MOTOR**  
GYORS, MEGBIZHATÓ, OLCÓ  
Gyártja: TELEFONGYÁR R. T., Hungária  
középkörű 126-128

A Duna ünnepe versenyen az  
**abszolút győzelmet**  
**KÖNIG-**  
**MOTORRAL**  
érték el



küzdelembe. *Sesta, Nausch, Najemnik* és *Zöhner* a védelemben, *Sindelar, Molzer* és *Jerusalem* a támadásban tünnek ki.

#### A BIRÓ

ezúttal ismét rászolgált arra, hogy súlyos kritika kísérje működését. *Jogosulatlan* volt a tizenegyes megítélése és ugyanilyen kirívó volt, amikor, éppen úgy, mint a múlt héten, a büntető területéről kihozta a labdát és javunkra nem ítélte meg a *jogos tizenegyest*.

Nem torolta meg az osztrák játékosok sportszerűtlenségét és beírta akkor is figyelmeztetéssel, amikor kiállítás járt volna. *Pfuzner* úrból elég volt...

## Két kerületi rekord dőlt meg vasárnap Székesfehérváron

*Székesfehérvárról telefonálja a Magyar Hétfő munkatársa:* Vasárnap délután folytatták Székesfehérváron a vidék atlétikai bajnoki versenyt, amelyen két kerületi rekord született. Részletes eredmények a következők:

1500 m.: 1. Kömlei, PV, 4 p 10.4 mp. 2. Aradi K., 4 p 13.2 mp.  
Súlydobás: 1. Varró, Pv, 1440 cm, kerületi rekord! 2. Rákhegy, Eny, 1350 cm.  
200 m.: 1. Köszner K., 22.6 mp., kerületi rekord. 2. Vadas I., Eny, 22.7 mp.  
110 m. gátfutásban: 1. Lénert Pv., 16.4 mp. 2. Kálmán, Eny, 16.5 mp.  
400 m.: 1. Köszner K., 51.2 mp. 2. Aradi K., 51.8 mp.  
Magasugrás: 1. Sólyom D., 181 cm. 2. Szirmák, Pv, 178 cm.  
Diszkoszvetés: 1. Horváth II., Dny, 4266 cm. 2. Józsa, Dny, 4225 cm.  
Hármasugrásban: 1. Szirmák, Pv, 1388 cm. 2. Besenyey, Kelet, 1371 cm.  
10.000 m.: 1. Jávor, Pv, 33 p 35.4 mp. 2. Finta, Eny, 34 p 08 mp.  
400 m. gátfutás: 1. Valentin, Pv, 57.2 mp. Kerületi rekord! 2. Verbóczy, Dny, 57.4 mp. Kerületi rekord!  
A vidéki országos bajnokságban: 1. Pest-vidék, 89.16 ponttal. 2. Kelet, 81.05 ponttal.

## Magyarország 3:0-ra vezet Lengyelország tennisezei ellen

Balatonalmádi, július 28. Vasárnap délután a magyar-lengyel válogatott tennismérkőzésen az előkelő közönség soraiban ott volt *Kánya Kálmán* külügyminiszter és *Bud János dr. ny. pénzügyminiszter* is. Először a tegnapi félbeszakadt *Gabrovitz-Hebda* (6:1, 6:2) mérkőzést folytatták. Igen erős és nyílt küzdelem alakult ki, melynek végső eredménye így alakult: 6:1, 6:2, 8:10, 2:6, 7:5. A lengyel *Hebda*ra alig lehetett ráismerni, mert senkinek sem hitte, hogy tegnapi játéka után ilyen nagy ellenállóképességet tud kifejteni. Különösen a 4. szettben domborodott ki fölénye. Az ötödik szettben 5:5 állásnál *Gabrovitz* erősítette az iramot és keresztlabdával biztosan győzött. A magyar csapat ekkor 2:0 arányban vezetett a lengyelek ellen.

A páros mérkőzésben *Gabrovitz* és *Szigeti* képviselte a magyar színeket a *Hebda-Wittman* lengyel együttes ellen. A magyarok 6:1, 6:4, 6:3 arányban biztosan győztek. A szettarány nem fejezi ki híven az erőviszonyokat. A közönség állandó tapssal kísérte a szebbnél-szebb mozzanatokat. Magyarország eddig 3:0 arányban vezet Lengyelország ellen.

**MAGYARORSZÁG—AUSTRIA 27:17**  
Anneheimban az osztrák-magyar úszóviadal második napján az osztrákok valamivel jobban szerepeltek, mint az első napon, a viadal azonban végeredményben mégis a magyar válogatott úszók 27:17 arányú győzelmével végződött.

Eredmények:  
200 m. mellúszás: 1. Hölz, Ausztria, 2 p 54 mp. 2. Boros, Magyarország, 3 p 00.3 mp.  
100 m. gyorsúszás: 1. Csik, Magyarország, 1 p 2. Zobernig, Ausztria, 1 p 05 mp.  
Toronyugrás: 1. Hoff, Ausztria, 107.56 pont. 2. Kovács, Magyarország, 94.36 p.  
1500 m. gyorsúszás, egyben osztrák bajnoki verseny: 1. Lengyel, magyar, 21 p 18.1 mp. 2. Bader, Ausztria, 21 p 29.2 mp (bajnok!). 3. Weltenhelm, Ausztria, 2 p 23.4 mp. 4. Vágó, Hakoah, 23 p 2.8 mp.  
Vízipóló mérkőzés: Budapest—Bécs 4:4 (4:2).

A Nemzeti Sport Club úszószakosztályának felhívása. A NSC közel 25 év óta működő úszószakosztálya módot kíván nyújtani mindazoknak, akik a versenyzésre tehetséget éreznek magukban, hogy szakbizottság előtt, bármely úszásban próbáztatást végezzenek 100–200 vagy 400 méteren. Ezért augusztus hónap 5. próbáztatási délután rendezés ajánlunk, látványos sportversenyekkel, melyre a jelentkezőket (hölgyeket és férfiakat 24 éves korig) meg kell hívni; megfelelő esetben a klub versenyző keretébe sorozza és szakzszerű továbbképzésről kiváló tréner vezetés mellett gondoskodik. A jelentkezők levelezéssel címük pontos megjelölésével tudassák szándékukat (Nemzeti Sport Club úszószakosztálya, Andrássy-út 54.), melynek vétele után meghívást nyernek. NSC versenyúszó szakosztálya.

# A németeket verő svédek is legyőzte a magyar vízipólócsapat Brüsszelben

Magyarország—Svédország 5:2 (4:0)

A magyar vízipólócsapat Brüsszelben ismét túljutott egy nehéz akadályon. Vasárnap a svéd csapat volt a magyarok ellenfele, amely tudvaleg a torna első napján nagy meglepetésre legyőzte a németeket.

A magyar fiúk már az első félidőben négygólos vezetéshez jutottak, úgy, hogy a második félidőben már nem kellett magukat túlságosan megerőltetni. Német gyors időközökben két gól előnyt szerzett a magyar csapat javára. Pettersont kiállítja a bíró és Brandy már a harmadik gólt küldi a svédok hálójába. Ezután

Bozsi gólja következik, amely sorrendben a negyedik.

A második féldő svéd góllal kezdődik. Kanoström a svédok góldobója. A gólról Bozsi felel az ötödik magyar góllal. Halassyt kiállítja a bíró és Lunzen megszerzi — a nem túlságosan erőlködő magyar csapat ellen — a második gólt.

A torna során Németország 5:1-re győzte le Jugoszláviát, míg a belga-francia mérkőzés a belgák 3:1 (2:0) arányú győzelmével végződött.

## A Sparta lehengerelte Bazelban a nagy Juventust

Sparta-Juventus 5:1 (3:0)

Bazel, július 28. A prágai Sparta harmadik Középeurópai Kupa mérkőzésén megsemmisítő arányban verte a Juventus együttesét és győzelmével bekerült a szeptember elsején és nyolcadikán lebonyolítandó Középeurópai Kupa döntőjébe, ahol a Ferencváros FC csapata lesz ellenfele. A mérkőzést a Nordstern pályáján ját-

szották le az angol *Fogg* bírászkodása mellett. A Sparta minden részében jobb volt ellenfelénél, különösen csatársora volt eredményes. A gólokat *Zaicsek* (21 p.) *Braine* (39. p.) *Facinek* (40. p.) *Monti* (11-esből *Braine* (39. p.) és *Zaicsek* 44. p. rúgta.

## Rekordok az atlétikai staféta-bajnokságokban

Vasárnap kedvező időben, alig ezer főnyi közönség előtt rendezte meg a MASZ a staféta-bajnokságokat. Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy annak ellenére, hogy a MASZ ezt versenyt belépő díj nélkül, propaganda versenynek szánta, nem sikerült a kívánt eredményt elérni.

A verseny előtt az NTE rendezte meg női versenyt, kiemelkedő eredmény csak *Csák Ibolya* új magasugró országos rekordja. A bajnoki számok közül remek küzdelmet hozott a 4x100 m-es staféta, ahol a BBTE-nek csak az első 400-zon volt ellenfele a MAC, mert *Kovács* annak ellenére, hogy 20 méter hátránnyal indult, már az első százon behozta ezt és olyan előnyt szerzett csapatajának, hogy ezt behozni emberi számítás szerint nem lehetett. A BBTE 4x400 stafétája új egyesületi rekordot futott, aminél jobb időt csak a válogatott futott. A nap második országos rekordját a szinte ellenfél nélkül futó UTE stafétája futotta a 4x1500 m-es stafétában, ami így meg emeli a rekordot az 5000 m-es csoportversenyt és a 4x1000 m-es stafétát a BBTE fölényesen nyerte.

#### Részletes eredmények:

Bdapes t 1935. évi staféta-bajnokságai:  
4x100 m staféta: Bajnok BBTE/A (Minal,

Paizs, Kovács, Sir) 41.6 mp. 2. MAC/A 43.3 mp. 3. VTE 43.4 mp.  
4x1500 m staféta. Bajnok: UTE (Gömör, Kósa, Eper, Sárvári) 16 p 27 mp. Országos rekord. (Régi 16.40.8 p.) 2. MAC 16.52.9 p. 3. BTTE 17.11.8 p.

4x400 m staféta. Bajnok: BBTE. (Czegledi, Kovács, Temesvári, Zsitvay) 3.19.4. Egyesületi rekord. 2. MAC 3.27 p. 3. FTC 3.30.8 p.

5000 m csapverseny. Bajnok: BBTE 24 pont. 2. UTE 35 p. 3. BSZKRT 73 pont. Egyénileg: 1. Kelen BBTE 15:19.2. 2. Görög UTE 15:37.8 p. 3. Sárosi UTE 15:42 p.

#### Egyéb számok:

Magasugrás. 1. Csák NTE 156 cm. Országos rekord. 2. Kolozs Olimpia. 60 m síkfutás. Lamos NTE 9.1 mp. 2. Lovász MTE. Súlydobás. 1. Kael TFSC 11.04 m. 2. Szöllösi NTE 100 m síkfutás. Kalteacker PSC 13.7 mp. 2. Deák MTE. Helyből távolugrás. 1. Csák NTE 2.45. 2. Kolozs Olimpia. Diszkoszvetés. 1. Nadányi NTE 33.54 m. 2. Szöllösi NTE. Távolugrás. 1. Kael TFSC 509 cm. 2. Csák NTE.

Súlydobás II. o. 1. Remete UTE 12.58 m. 2. Takács FTC. Távolugrás. 1. Szabó UTE 648 cm. 2. Cziráky UTE.

## Magyarország győzött a pozsonyi cseh-magyar hölgyúszóversenyen

Pozsony, július 28.

Vasárnap bonyolították le nagyszámú közönség előtt a magyar-cseh válogatott hölgyúszó mérkőzést, amelyet a magyar hölgyek nyertek meg 27:16 pontarányban. A cseh hölgycsapat mentésére szolgált, hogy két kiváló versenyzője, *Freund* és *Schramek* hiányzott csapatából. Eredmények:

300 m. mellúszás: 1. Würfel cseh 3p 17 mp. 2. Hideg magyar 3 p 17.9 mp. 3. Karpeles

cseh 3 p 22 mp. 4. Szász magyar 3 p 33.5 mp. 100 m. hátúszás: 1. Györfy magyar 1p 29.1 mp. 2. Biró magyar 1 p 32.2 mp. 3. Tóth magyar 1 p 32.4 mp.

100 m. gyorsúszás: 1. Magasházy magyar 1 p 16 mp. 2. Kepich cseh 1 p 16.2 mp. 3. Kovács cseh 1 p 20.9 mp. 4. Magyar cseh 1 p 23 mp.

3x100 m-es vegyesstaféta: 1 Magyarország A) 4 p 24 mp. 2. Csehország 4 p 24.7 mp. cseh rekord! 3. Magyarország B) 4 p 29.4 mp.

## A Pannónia nyerte a nyolcevezős cegattát

#### RÉSZLETES EREDMÉNYEK:

Kormányos négyvezős bajnokság: Győztes: Hungária E. E., 6 p 57 mp. 2. Pannónia, 7 p 04 mp.

Kormányosnélküli kétevezős (pair var) bajnokság. 1. Hungária, 7 p 57 mp. 2. Pannónia, 8 p 06 mp.

Egyes (skiff) bajnokság: 1. Kozma Miklós, Ujpesti Evezős Egylet, 7 p 52 mp. 2. Mihó Miklós, Hungária Evezős Egylet, 8 p 05 mp.

Kormányos nélküli négyvezős bajnokság: 1. Hungária, 7 p 02 mp. 2. Pannónia, 7 p 41 mp.

Junior kormányos négyvezős bajnokság:

1. Ujpesti Evezős Egylet.  
Egyes verseny: 1. Budai Csónakázó Egylet, 7.59.6 msp. 2. Rendőrtiszti Atlétikai Club, E. O., 8 p 09 mp.

Kormányos kétevezős bajnokság. 1. Pannónia 8 p 11.4 mp. 2. Hungária, 8 p 26 mp. Nyeretlenek kormányos négyvezős versenyre: 1. Duna Evezős Egylet, 7 p 33 mp. 2. Eudapesti Evezős Egylet, 7 p 57 mp.

Kettős párevezős bajnokság: 1. Nemzeti Hajós Egylet, 7 p 7.4 mp. 2. Ujpest EE, 1 p 17.5 mp.

#### A NAGY VERSENY

Kitűni start után erős evezőcsapásokkal kezdenek a csapatok. 500 méternél a Pannónia negyedszonnal vezet. Ezután a Hungária erősen felzárkózik és már úgy látszik, hogy sikerül behoznia hátrányát, de a Pannónia együttese kitűnő sprintert vág ki és egy hajóhosszal győz. Ideje 6 p 24 mp, míg a másodiké 6 p 26.8 mp volt.

## „Leszek a cselédje...”

A legutóbbi statisztikai kimutatás érdekes és jellemző számot közöl Budapest életéből Eszerint az egyik legjellegzetesebb pesti iparág, a cselédközvetítés, egyre jobban satnyul. 1900-ban még 141 cselédközvetítő hivatal működött Budapesten, ez a szám ma 46-ra csökkent.

Mi az oka annak, hogy fogynak a cselédjelek, hogy ez a pesti kromikban és kabarédarabokban annyiszor kifigurázott pesti alak lassanként eltűnik az aszfaltról?

Az egyik legelőkelőbb belvárosi cseléd-elhelyező iroda az egyetlen, aki csak mérésenként panaszokzik. Hetven éven felüli főnöknője nyaral, hetven kilón felüli helyettesnője kijelenti, hogy a konjunktúra csökkenését nem túlságosan érzik meg, mert a legelőkelőbb pesti körökkel állanak összeköttetésben és ott még mindig tartanak cselédet. A könyvben csakugyan hercegek, grófok, miniszterek, bankvezérek nevei szerepelnek. Itt hetven pengős inasokat, hatvan pengős szakácsnékat és negyven pengős szobalányokat helyeznek el. A munkára jelentkező anyag jobb, mint valaha. A faluról feljövő parasztlányok áradata megszünt, ehelyett egyre több középosztálybeli leány megy el háztartási alkalmazottnak. Négy polgári iskolai bizonyítvánnyal rendelkező szobalány szinte napirenden van. Az egyik szanatóriumba a minap helyezték el olyan szobalányt, aki gazdasági főiskolai oklevelet szerzett. Pedig az ilyenek elhelyezése a legnehezebb, mert a közönség általában idegenkedik az intelligens személyektől. Azt hiszi, hogy nem lehet neki parancsolni, holott ebben a szakmában is, mint mindenütt másutt, jobban érvényesül az intelligens, tanult nő a tanulatlanál.

A legnagyobb baja a szakmának, hogy rengeteg kontór működik benne. Egész csomó házmaster van a Belvárosban, akik engedély nélkül egész nyíltan foglalkoznak cselédközvetítéssel. A Báthory-utcában és a Király-utca elején van egy-egy híres házmaster, aki telefonhívásra házhoz küld cselédeket, de hasonló alkalmi közvetítő megszámálhatatlanul sok működik a fővárosban.

Érdekes, hogy a legtöbb pesti cselédközvetítő rendkívül öreg. Ennek az az oka, hogy évek óta nem adtak ki új cselédközvetítő engedélyt, a régié pedig lassankint kiöregsznek. A pesti cselédközvetítő túlnyomó többsége 50–80 év közötti ember. Legöregebbjük *Pollák Antal* bácsi, az elnök, aki 78 esztendő, de még ma is úgy helyez el, mint egy fiatal. Ő az elnöke a szakmának, de amikor megkérdezzük tőle, hogy mi a szakma neve, az elnök kissé zavarba jön, pár percig gondolkozik, aztán bocsánatot kér, kiszalad, behoz egy nagyon piszkos, nagyon elrongyolódott, elsárgult füzetet és abból megállapítja, hogy ő a Budapesti Székesfővárosi Foglalkozásközvetítő és Cselédhelyező Intézetek Ipartestületének az elnöke.

Az Ipartestület természetesen nagyon megszenvedi a rossz gazdasági viszonyokat, mert ahol azelőtt hatvan pengős szakácsné és negyven pengős szobalányt tartottak, ma összesen egy huszonöt pengős főzőmindent fogadnak fel. A lányok nagyon alkalmazkodnak a viszonyokhoz, csak ritkán akad olyan, aki azért megy el minden helyéről, mert tánciskolába jár, ahonnan éjjel tizenkettő előtt nem hajlandó visszatérni munkahelyére; ha már befizeti a két pengőt, tanfogzni akar érte.

*Pollák* bácsi is panaszokzik a „vad” cselédközvetítő ellen, akik közül néhány közismert többször feljelentett a rendőrségen, Egyébként az Ipartestület alapszabályait 5 terjesztette be hat évvel ezelőtt. Akkor megállapították, hogy addig nem adnak ki új engedélyt, ameddig le nem csökkent az elhelyezőirodák száma hatvanra. Ma már csak negyvenhatan vannak, de új engedélyt még mindig nem ad a rendőrség. Nem baj. Aki nagyon akar közvetíteni, megteszi engedély nélkül is...

Az ember azt várja, hogy egy elhelyező irodában a várakozó hölgyek kórban énekelik a „Leszek a cselédje, felmosom a cselédszobát...” című szakmai tangót. Ehelyett az egyik csinos emprimébe öltözött szobalányjelölt a „Traviata” kórusait adja elő. Ha nem félnénk attól, hogy bennünket is kórtárnak tartanak az öreg elhelyezők, a kellemes hangú hölgyet beajánlanánk *Rádai Miklóshoz* szobalánynak...



# VIRÁGOS KATONAVONAT

## VIRÁGOS KATONAVONAT

Jut eszünkbe ezeken a forró júliusvégi napokon, amikor bejárja a világot a háború híre, amely háború azonban most közvélemény nem érint bennünket. Huszonegy esztendővel ezelőtt indultak útunk a mi katonavonataink. Jól emlékszünk a virágos pályaudvarokra, megmozdult tömegekre, a sapka mellett virtó pántlikára, szíjaz jókedvre, nótára, cigányra. Emlékszünk az úttaradást, síró anyákra, zokogó mátkákra, akik kendőt lebegtetve búcsúztak, amikor a masina büszkén püfékelve kihogott ki a pályaudvarról és vitte szerte a magyar virtust, erőt a csatamezők halált és dicsőséget osztó zajába.

Huszonegy esztendeje... Azóta sok minden történt. Sok-sok könny és sok-sok szomorúság, tengernyi vádás, csüggedés, harc, lezáradalom. Keményebb és elkeseredettebb sokszor, mint a tűzvonal küzdelme. A huszonegy év azonban nem ölte ki belőlünk azt a törhetetlen reménységet és életkedvet, amellyel annak idején a háborúba indultak virágos katonavonataink. A csapásokból mint élő sziget emelkednek ki hősi emlékeink, amelyekben arany betűkkel véve sorakoznak a hősök, a mi hőseink, akiknek aranybetűs nevei égető parancsként tündöklök élénk a fel nem adott célok és kötelességek sorait.

(b.)

— A római eszperantó kongresszus résztvevői Budapesten. Vasárnap éjjel Budapestre érkeznek a római eszperantó kongresszus résztvevői közül többen. Hetven finn, több hollandi, lengyel és lett eszperantista érkezik meg és a vendégek három napig maradnak a magyar fővárosban. Kedden este résztvesznek a vendégek az Országos Eszperantó Egyesület ünnepi estjén és szerdán a világkongresszus magyar csoportjával együtt utaznak el a Déli pályaudvarról Rómába, ahol augusztus elsején kezdődik meg a kongresszus.

## Olcson ciánoz Ditrichstein

VII., Kertész-u. 27.

— Felavatták Görömböly-Tapolca új sziklitemplomát. Miskolcra jelentik: Vasárnap délelőtt meghatóan szép ünnepség keretében szentelték fel a Miskolc melletti Görömböly-Tapolcán az ország második sziklitemplomát, amely Péter vitéz Szabó Piusz tábori főesperes áldozatkészségéből létesült. A templomszentelési szertartáson 5000 hívó vett részt. Zarándokcsoportokban, templomi zászlók alatt vonult fel a környék népe, Miskolcra, Andrássy Kálmán dr. helyettes ültetési vezetőjével 2000 vasutas vonult ki. A szertartást P. Szabó Pius főesperes végezte és ő mondotta a szentbeszédet is. Az első szentmisét az új templomban Szita Gyula görömbölyi plébános mondta. Délben a tapolcai parkban közömbös volt.

— A katonaság semlegessége mellett tartják meg a kubai választásokat. Havannából jelentik: *Mendieta* és *Batista* tábornok hetórás tanácskozás után megoldódott a kormányválság. Megegyezés jött létre, hogy a választásokat december 15-ére tűzik ki, mégpedig a katonaság teljes semlegessége mellett.

— Titokzatos süketnéma szélhámost tartóztattak le Berlinben. Érdekes megkeresés érkezett vasárnap délből a főkapitányság központi ügyeletére. Rádiógramban közölték a rendőrséggel, hogy Berlinben elfogtak egy 28 év körüli gyanús viselkedő férfit, aki süketnémeinek tettét magát. Röviddel utána megérkezett repülőpostán az elfogott ember fényképe is és egy átirat amely közli, hogy a titokzatos állítólagos süketnéma *tíz nyelven ért és írásban felel a hozzáintézett kérdésekre.* Nevét azonban állítólag nem tudja megmondani és zavaros válaszokat ad. A berlini rendőrgazdatiságnak az a feltevése, hogy a gyanús ember valami nagyobb szabású büszkövetezet tagja és a süketnémaság ürügye alatt akar a leleplezés alól menekülni.

— Halálárúrgott a ló egy kislíut. Debrecenből jelenti a *Magyar Hétfő* tudósítója: Debrecenben a Déri-soron egyik gazda lova agyonrugta *Monori Mihály* gazdasági cselédet. A gazda tudta azt, hogy a 14 éves gyerekre bízott ló rugós, így bizonyos felelősség terheli a fiú halála miatt. Eppen ezért az ügyészség indítványára *Zsögödi Jenő* vizsgálóbíró elrendelte a fiú holttestének felboncolását. Ez most meg is történt és ennek eredményeképpen eljárást indítanak a gazda ellen, *Monori Mihály* halála miatt.

— Felavatták a barlahidai evangélikus templomot. Vasárnap délelőtt avatta fel *Kapit Béla* püspök a barlahidai evangélikus templomot. Az új templom építését a legnehezebb időben kezdték meg és a hívek áldozatkészsége tette lehetővé elkészülését. A felavatási ünnepélyre *Celldömölkről* és a környék községeiből sokan átmentek Barlahidára.

## „Ön előkelő cirkuszigazgató lehet, ha van száz pengő készpénze...”

### Riport a szabadtéri előadások titkairól és az olcsó attrakciókról

A lapok apróhirdetéseit az utóbbi időben nemcsak az olvasóközönség, hanem a rendőrség illetékes osztálya hivatalból is olvassa. Nemcsak a levelezés rovatra irányul a figyelem, hanem megfigyelik az állásokat és főleg az óvadékos alkalmazottakat keresők felhívásait is. Legutóbb a következő feltűnően érdekessé mondható apróhirdetés ragadta meg figyelmünket:

Száz pengő készpénzzel rendelkező, feltétlen jómegjelenésű fiatal hölgy, vagy középkorú férfi, előkelő álláshoz juthat. Tőke biztosítva. Oriási haszon remélhető. Ajánlatokat „Kütnös állás” jellegére kérek.

Levelet írtunk az előkelő állást ígérőnek, aki válaszában arra kért, hogy vasárnap délelőtt körüli tőrszékében keressük fel. A jelzett helyen és időben egy vidéki eleganciával öltözött 35 év körüli férfi fogadott.

#### SZABADTÉRI ELŐADÁSOKÉ A JÖVŐ

Csak hamar megtudjuk, hogy az apróhirdetés feladója pillanatnyilag állásnélküli artista, aki szabadtéri cirkuszt akar szervezni és ahhoz keres pénzesztársát. A sovány fiatalember *Blaun* néven mutatkozott be, de rögtön hozzátette, hogy a „Két örög” című artista produkciójában dolgozott éveket a lengő trapézban.

— Szabadtéri előadásoké a jövő uralma, magyarázza nagy lelkesedéssel. — *Reinhardt* nak szászerek kellenek, én száz pengővel is csodát tudok művelni. Pont annyi szükséges nekem, hogy a cirkuszt berendezzem és az előadásokat attrakciókkal műsorral megkezdhessek.

Csodálkozó érdeklődésünkre felvilágosított arról, hogy tulajdonképpen mi is szükséges egy szabadtéri cirkusz üzemének megindításához. A „tőke” fele lécek és deszkák vásárlására szükséges. A megmaradó összegből karbidlámpákat kíván venni, falragaszokat nyomtatni és a szükséges kellékeket egészíti ki, valamint

— Ujabb árvizek Kínában. Pekingből jelentik: A Hopei tartomány keleti részében fekvő Lianhszien vidékéről újabb árvizeket jelentenek. Legújabbban megint mintegy száz hullát fogtak ki.

— Kínai rablók elhurcoltak négy ferencrendi szerzetest. Nankingből jelentik: Kínai rablók elhurcoltak négy ferencrendi szerzetest, akik a Szecsuan tartomány nyugati részében fekvő tacienui bélnoklosmenhelyen munkálkodtak. Kettőt közülük, akik súlyos betegek, a rablók állítólag szabadon engedték, de a másik kettőt magukkal hurcolták.

— *Domony Mária* nyugalmába vonult. A MFTR. igazgatósága július 27-én *Wulff* Olaf nyug. foylamörvezérkapitány elnöklete alatt ülést tartott, amelyen tudomásul vette, hogy a kereskedelemügyi miniszter *Péteri* Ödön miniszteri osztályfőnök, a társaság miniszteri biztosát e tisztség alól, e minőségében kifejtett értékes és eredményes munkásságának elismerése mellett saját kérésére felmentette és *Péteri* Ödönnek mindenkor tapasztalt jóindulatát és támogatását hátsó kézzel tette fejte ki. Tudomásul vette továbbá, hogy a pénzügyminiszter *Stamovics* János kormányfőtanácsos a Kézrekeletképek Felügyelő Hatósága elnökét a részvénytársaság kormánybiztosává nevezte ki. Az igazgatóság elhatározta, hogy dr. *Domony Mária* miniszter tanácsos, a részvénytársaság vezérigazgatójával fennálló szolgálati megállapodást, méltányolva azt a kérémet, hogy 32 év szolgálat után nyugállományba kíván vonulni, felbontja. Az igazgatóság biztosa sajátjának adva kifejezést, hogy *Domony Mária* nagy munkára alkotóerejét és kiváló munkaképességét a jövőben a tényleges szolgálatban nélkülözni lesz kénytelen, azon reményének adott kifejezést, hogy *Domony*, mint a részvénytársaság igazgatójának tagja, gazdasági tevékenységét és nagyértékű munkásságát a társaság a magyar haladás javára a jövőben is forja kifejteli. Vétel elhatározta, hogy figyelemmel a társaság folyamatosan levő szándékára, a vezérigazgató állást ezidőre nem tölti be és a vezérigazgatói teendőket ellátásával dr. *Komarnicki* Gyula miniszteri tanácsos, igazgatót bízza meg.

## Ingyen készít jellemrajzot „HOFFMANN professzor” a Magyar Hétfő olvasóinak

A jósok között már ezer évekel ezelőtt is az asztrológusok, a csillagok állásából jövő dolgok álltak az első helyen. A királyok udvarában úgy hallgatták tanácsaiknak, mint a leg-régibb időben a profétákat. Az uralkodók, de a legszegényebb osztályok gyermekei is mind a bajkeltő panaszokkal, fájdalommal hozzájuk fordultak, segítségüket kérték. Az emberek milliói fordultak kétségbeesésükben a jósokhoz, hogy vigaszt találjanak, vagy reménytelenné látszó jövőjük és a Sors szerén száguldó veszedelmek elkerülhessék. Annak idején a jósok helyén, ahol a kabalisztikus tudományok tikkéletes ismerői adtak tanácsokat, minden hozzánk forduló adatait feljegyezték és azoknak sorsát halálukig szemmel kísérték. Ebből a több millió élettörténetből állították össze a táblázatot, amely fellelmezte bizonyossággal mondja meg minden emberről születése pillanatában, hogy az illető milyen jó vagy rossz tulajdonságokkal rendelkezik, megbízható-e vagy sem, álnok-e vagy igaz, komoly-e vagy komolytalan, szerencsés kezű-e vagy ballépések kísérik élete folyamán. De megmondják azt is a jósok, hogy a tanácsokat kérőknek melyek a szerencsés és melyek a veszélyes napok, melyek a szerencsés és melyek a veszélyes évek.

Ma egyetlen ember él a világon, aki ezeknek a tudományoknak a birtokosa: „Hoffmann professzor”, aki Európában tartózkodik és közlése szerint a Magyar Hétfő olvasóinak teljesen ingyen küld meg jellemrajzukat. Az ilyen irányú kéréseket 40 fillér értékű levélbélyeg mellékelésével kérjük beküldeni.

„Magyar Hétfő” Budapest, VIII., József-körút 5.

abonnan mi szíveskedjünk „Hoffmann professzorhoz” továbbítani. A jellemrajz elkészítéséhez csupán az alatti személyi kitöltése és 40 fillér értékű beküldése szükséges.

Név és cím \_\_\_\_\_

Születési év, hó és nap \_\_\_\_\_

Melyik évben állt anyagilag a legjobban? \_\_\_\_\_

Melyik évben volt boldog? \_\_\_\_\_

## KÖZGAZDASÁGI HIREK

Hollós Ödön a Kereskedelmi Bank ügyvezető igazgatóját a napokban megoperálták. A műtét sikerült és ezen a héten ismét bejár a bankba.

A Brassói Cellulozgyár Rt. ezévi rendes közgyűlését július 26-án tartotta. A választás ez évben is veszteséggel zárta.

Fleissig Sándor — a legifjabb kegyelmes urat — az Angol-Magyar Bank alelnökét kitüntetéssel alkalmával jóbarátai és tisztelői elhalmozták szerencsekívánataikkal.

A Magyar Gyapjú- és Pamutárúgyár Rt. most publikált mérlege további szép fejlődést mutat. Tiszta nyeresége 48.356 pengő.

Erney Károly, a Pesti Hazai Igazgatója Karlsbadban ül.

Egyesült Izzó a napokban tartotta meg mérlegmegállapító ülését. Az igazgatóság 5. — pengős osztalék kifizetését fogja javasolni a közgyűlésnek.

Dr. Halmi Miklós, a Magyar-Olasz Bank vezérigazgatója, visszatért külföldről.

A lillafüredi Palota szálló üzletét az idén nyereséggel zárta. Szép meglepetés...

Bíró Pál, a Rimamurányi elnök, Brüsszelbe utazott és ott nagyjelentőségű tárgyalásokat folytat.

10 deka  
írás valódi  
hortobágyi juhtúró  
Budapest  
18 fillér  
Kérje mindenütt

— A múlt heti erdőtüz miatt tilos a málnázás a Mátrában. Gyöngyösről jelentik: Tekintettel az egy héttel ezelőtti pusztító mátrai tüzre, a város erőlyesen megtiltotta, hogy míg a száraz időszak tart, a lakosság a környékbeli erdőkbe málnázni járjon.

— Az epilepsziás beteg súlyos szerencsétlensége. Megrendülő szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a Podmaniczky-utca és Teréz-körút sarkán. *Horn* Jenő 24 éves kereskedőegészséges epilepsziás rohamot kapott. A szerencsétlen ember elvágódott a gyalogjárón és úgy esett el, hogy fejét nekivágta a járda szélének. Koponyaalapi töréssel haldo-kolva szállították a mentők a Rókus-kórházba.

Nyáron a nap égető sugarainak, valamint a szél és a strandon szálló por behatásának kitett bőr fokozott gondozásra szorul. A Caola vitaminos krém remekes megakadályozza a bőr fájdalmas felegetését és a kellemetlen bőrhámlást, hanem vitamintartalmanál fogva a bőrszöveteket megfelelő tápanyaggal látja el és így a bőr frissességének, rugalmosságának fenntartását elősegíti. A Caola vitaminos krémben lévő vitaminok megfelelő zsírsavak segítségével a bőrben könnyen felszívódnak és így ott jótékony hatásukat kifejthetik.

— Azonnal leviszi fájdalom nélkül felesleges szörzsálat a kitűnő illatú, megbízható Morrison szörstelenítő depilátor.

— Halalos fürdőzés a Rábán. Györből jelenti a *Magyar Hírlap* tudósítója: Urai-újfalú községben *Knabel* Erzsébet 17 éves soproni leány, aki rokonainál nyaralt, fürdés közben a Rábába fuladt. Özvegy édesanyjával meg nem merték közölni a szomorú hírt, mert az elmúlt napokban vesztette el a férjét is, ami annyira megviselte, hogy most is beteg fekszik.

## Képzőművészet

*Matéka* Sándor „Apponyi”-ja (Parlament Múzeum) *Istók* János Bem-monumentuma, *Sashegyi* Gyula „Hadköteles” figurális kiűntek. *Bretschneider* színes illusztrációi, *Kolovszky* Endre hortobágyi jelenetel, *Csollák* Ibolya új sikerei kiűntek. *Zengő* tájfestészete, *Csikász* kerámia-kultúrja, a *Köves-Szidiár* festő- és zeneiskola műtermavetítés ünnepélyén egyéni művészeti orientációt nyújtott. *Vaskovits* rajzi kultúrja, *Csányi* Lajos balatoni képei, *Sélley* Sándor velencei világsikere (Mention honorable) jelentősek. *Iványi* Lajos Mussolini portréja, *Csollák* Ferenc üvegfestményei, *Bindász* Dezső emlékművei egyéniék. *Országh* Ilona iparművészeti újításai népszerűek.

Káldor László.

A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félfévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFŐGÖGÁPEIN, BPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 5.

Felölős Üzemvezető: György Aladár.